



## Sredstva za kanjon Kokre

Mestna občina Kranj bo s pomočjo državnih sredstev urejala infrastrukturo v kanjonu Kokre in območja vhodov v rove. Projekt bo končan do konca avgusta 2025.

stran 4



## V Kranju spet L'Etape

Prvi septembrski konec tedna bo na Gorenjskem drugič zapored nadvse kolesarsko obarvan. Tudi letos namreč v Kranju in okolici pričakujemo rekreativni kolesarski spektakel L'Etape Slovenia.

stran 14



# kranjske novice

GG

ČASOPIS ZA MESTNO OBČINO KRANJ, AVGUST 2023, ŠTEVILKA 8

## Kmalu spet v šolo

Čez teden dni bodo učenci in dijaki spet sedli v šolske klopi, vrvež se bo vrnil tudi v vrtece.

ANA ŠUBIC

**Kranj** – Učenci in dijaki ta čas odštevajo še zadnje dneve počitnic, saj se s 1. septembrom začne novo šolsko leto. V Mestni občini Kranj (MOK) bo na desetih osnovnih šolah (OŠ) in osmih podružničnih šolah (PŠ) znanje nabiralo predvidoma 5685 učencev, od tega jih bo 570 šolski prag prestopilo prvič. Največ učencev – predvidoma 984 – bo imela OŠ Stražišče s PŠ Zabnica, Besnica in Podblica, sledijo pa: OŠ Simona Jenka s PŠ Goriče in Trstenik – 749 učencev, OŠ Franceta Prešerna s PŠ Korkrica – 704, OŠ Janeza Puharja Kranj – Center s PŠ Primskovo – 558, OŠ Jakoba Aljaža – 551, OŠ Orehek s PŠ Mavčiče – 543, OŠ Staneta Žagarja – 503, OŠ Matije Čopa – 475, OŠ Predoslje – 459 in OŠ Helene Puhar – 159 učencev.

Poglejmo še v kranjske srednje šole. Na Gimnaziji Kranj bo v novem šolskem letu okoli 940 dijakov; v prvih letnikih jih bo od 235 do 240. Na Gimnaziji Franceta Prešerna naj bi bilo 650 dijakov, pri čemer naj bi jih bilo v prvem letniku 167. V Šolskem centru Kranj, pod okriljem katerega delujejo Srednja ekonomska, storitvena in gradbena šola, Srednja tehniška šola in Strokovna gimnazija, pa pričakujejo okoli dva



Počitnic bo kmalu konec, s 1. septembrom se začne novo šolsko leto. / FOTO: TINA DOKL

tisoč dijakov, od tega več kot 650 v prvih letnikih.

### V vrtcih še nekaj prostih mest

Z novim šolskim letom se vrvež vrača tudi vrtce. Po podatkih MOK bo v kranjski občini s 1. septembrom v javne vrtece in zasebne vrtece s koncesijo vključenih predvidoma 2067 otrok. Oblikovanih bo 123 oddelkov, od tega 88 v Kranjskih vrtcih, 31 v vrtcih pri OŠ in štirje v zasebnih vrtcih s koncesijo. Na novo je bilo sprejetih 442 otrok: 299 v oddelke prvega starostnega obdobja, 138 v oddelke drugega starostnega obdobja in pet v razvojni od-

delek. Javni vrteci in zasebni vrteci s koncesijo so sicer skupaj razpisali 496 prostih mest, od tega 354 za prvo starostno obdobje, 132 za drugo starostno obdobje in 10 za razvojni oddelek. Ta čas vrteci razpolagajo še s 53 prostimi mesti v oddelkih, ki bodo oblikovani s 1. septembrom (19 za prvo starostno obdobje, 30 za drugo starostno obdobje in 4 za razvojni oddelek). Kot so napovedali na MOK, bodo v okviru Kranjskih vrtcev med šolskim letom odprli še tri oddelke prvega starostnega obdobja (dva v enoti Najdihojca in enega v Mojci), in sicer ko bodo zasedena obstoječa

prosta mesta. Tako bodo vključeni v vrtec omogočili tudi otrokom, ki bodo starostni pogoj za sprejem izpolnili kasneje.

Na centralnem čakalnem seznamu je po podatkih za ta mesec 129 otrok (109 iz MOK in 20 iz drugih občin), pri čemer jih 87 še ne izpolnjuje starostnega pogoja za sprejem v vrtec. Med čakajočimi je 113 otrok za prvo starostno obdobje, preostali pa za drugo starostno obdobje. »Nekateri otroci kljub prostim mestom ostajajo na čakalnem seznamu, saj jih starši želijo vključiti v točno določen vrtec in nikamor drugam,« so še razložili na MOK.

## Ujma prizadela tudi Kranj

V največji naravni nesreči v zgodovini Slovenije je precejšnja škoda nastala tudi v Mestni občini Kranj. To že pospešeno sanirajo.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Neurja in močni nalivi so 4. avgusta v zgodnjih jutranjih urah zajeli tudi območje Mestne občine Kranj (MOK). Posledice niso bile tako katastrofalne kot v nekaterih drugih občinah, a tudi v Kranju smo se soočili s poplavlami in plazovi, zato so bili na terenu poleg Gasilsko-reševalne službe Kranj (GARS Kranj) tudi Civilna zaščita MOK, medobčinsko redarstvo, Policijska uprava Kranj, Komunala Kranj in taborniki.

Največja naravna katastrofa v zgodovini Slovenije je prinesla tudi zgodovinsko visok pretok reke Save mimo Kra-

sicer celotnemu območju ob Savi grozi ekološka katastrofa neslučenih razsežnosti. Betonski plašč, ki obdaja kanalizacijsko cev, je bil v poplavih na več mestih močno poškodovan, zato se pristojni bojijo usodne poškodbe cevi, na katero je priključeno približno 25.000 ljudi, kar bi povzročilo razlitje fekalnih voda v Savo. V tem primeru bi se bilo nemogoče izogniti ekološki katastrofi – ne le na območju Kranja, temveč tudi na predelih vzdolž Save po Sloveniji in tujini. Za mostom pri nekdanji Planiki se začne kanjon Zarica, ki je zaščiten kot naravna vrednota državnega pomena, tako kot



V hudi ujmi v začetku avgusta je prišlo do poškodb betonskega plašča okoli kanalizacijske cevi pod mostom pri Planiki. / FOTO: ARHIV MOK

nja, kakršnega v Kranju ne pomnimo. Njena gladina je dosegla celo kanalizacijsko cev na mostu pri nekdanji Planiki, deroča voda, ki je s seboj nosila večjo količino dreves in drugih naplavin, pa je poškodovala betonski plašč kanalizacijske cevi, pritrjene na most. Župan Matjaž Rakovec je zato takoj opozoril, da je potrebno takojšnje ukrepanje s pomočjo države,

celotna Sava. Vzdolž Save so tudi številna naselja, ki jim v primeru razlitja fekalnih voda v reko grozi onesnaženje. Kot so poudarili na MOK in Komunali Kranj, kratkoročna sanacija obstoječe cevi ne bi bila ustrezna rešitev, saj bi ob naslednji ujmi znova grozila usodna poškodba cevi, ki bi vodila v ekološko katastrofo.

▶ 2. stran

### OBČINSKE NOVICE

#### Bilo je res noro

Z Andražem Šiferjem, poveljnikom GARS Kranj, in Vidom Krčmarjem, namestnikom poveljnika Civilne zaščite MOK, smo se pogovarjali o poteku intervencije ob zadnjem neurju.

stran 2

### OBČINSKE NOVICE

#### Projekte že izvajajo

Projekte iz participativnega proračuna za leto 2023 že izvajajo, Mestna občina Kranj pa vabi h glasovanju za projekte v okviru participativnega proračuna za leto 2024.

stran 3

### KULTURA

#### Kranjski oklep v Nemčiji

Poznoantični lamelni oklep, ki so ga pred osemnajstimi leti arheologi odkrili v Kranju, gostuje na odmevni razstavi v Deželnem muzeju v Bonnu.

stran 11

### ŠPORT

#### Velike spremembe za plavalca leta

Peter John Stevens se je spomladi iz Kranja preselil v Koper, zamenjal je klub in trenerja, se poročil in na svetovnem prvenstvu v dolgih bazenih prvič plaval v finalu.

stran 12

# OBČINSKE NOVICE

## Ujma prizadela tudi Kranj

1. stran

MOK je sicer že lani pridobila gradbeno dovoljenje za novi most pri Planiki, na katerem bo treba namestiti tudi novo kanalizacijsko cev. Most, po katerem bo potekal dvosmerni motoriziran promet, bo ustrezno višji, posledično bo deroč vodi kot ob zadnji ujmi težko dosegljiv. A župan opozarja, da MOK kratkoročno ne razpolaga s sredstvi za projekt in izvedbo nove kanalizacije, zato nujno potrebuje denarno pomoč države z naslova preprečevanja škode na javni infrastrukturi za čimprejšnjo realizacijo projekta v celoti. »Gradbeno dovoljenje za novi most, na katerem bi namestili novo kanalizacijsko cev, že imamo. Želimo si, da

cijska cev). Na podlagi njihovih ugotovitev, ki jih pričakujejo v teh dneh, se bodo odločili, ali most znova odprejo za promet.

V največji naravni katastrofi v zgodovini Slovenije se je na območju MOK sprožilo tudi več plazov na območju Besnice, Pševga, Golnika in Javornika, ki se že sanirajo. Poplavilo je tudi več predelov občine, zato so bile poleg mostu pri Planiki zaprte še številne ceste: Bitnje pri puškarni, Gorenja Sava – podvoz pod železniško progo, Zabukovje, del ceste pri Zbirnem centru Zarica, v Savski loki, Javornik (pri hišni št. 32), most na Kokrici (v bližini kulturnega doma), Cesta na Belo, Srakovlje, cesta Bobovek–Mlaka, most čez Rupovščico v smeri



V največji naravni katastrofi v zgodovini Slovenije je poplavilo več predelov Kranja, sprožilo se je dvanajst plazov. / FOTO: ARHIV MOK

bi to bil eden od prvih naslednjih projektov, ki se ga bomo lotili skupaj z državo,« je dejal. Most so po odkritju poškodb na kanalizacijski cevi za ves promet takoj zaprli. Po odstranitvi naplavin, ki so se zagostile med mostom in kanalizacijsko cevjo, so pretekli teden stanje skrbno pregledali strokovnjaki Zavoda za gradbeništvo (statična stabilnost mostu) in Komunale Kranj (kanaliza-

Rupe oziroma Primskovega ter most čez Rupovščico Ilovka–Rupa. Zaradi posledic naravne nesreče sta MOK in Komunala Kranj prebivalcem na obvodnih, nižje ležečih predelih Kranja omogočili brezplačno parkiranje na parkiriščih Huje, Čebelica in Sejmišče. Prav tako sta omogočili prednostno brezplačno dostavo in odvoz zabojnikov za kosovne odpadke po ujmi.

## Bilo je res noro

Z Andražem Šifrerjem, poveljnikom Gasilsko-reševalne službe Kranj, in Vidom Krčmarjem, namestnikom poveljnika Civilne zaščite Mestne občine Kranj (CZ MOK), smo se pogovarjali o poteku intervencij ob zadnjem obilnem deževju in nadaljnji sanaciji.

SIMON ŠUBIC

Ujma je na začetku avgusta prizadela tudi Kranj. Kako je potekala intervencija?

Šifrer: Že v četrtek, 3. avgusta, zvečer je bil v Kranju večji naliv, tako da smo imeli gasilci na različnih lokacijah 14 intervencij že med 21. in 24. uro. Okoli 3. ure ponoči pa je potem začelo deževati na polno. Takoj ko se je situacija začela poslabševati, me je poklical vodja izmene. Ko sem se ravno odpravil od doma, me je poklical gasilec s Kokrice, da v Srakovljah stoji že pol metra vode. Tedaj sem že vedel, da gre za zelo krizne razmere. Nato so počasi začeli prihajati klici, sicer ne tako množično, kot če bi bilo to čez dan. Sicer je še dobro, da je bilo to ponoči, ker bi bilo podnevi več težav z ljudmi, ki bi iz radovednosti hodili v bližino podivjane vode, in tedaj lahko hitro pride do nezgode. Tudi sam osebno sem šel na Kokrico, kjer stalno poplavlja, obvestiti ljudi v nekaj hišah, naj umaknejo vozila in se pripravijo na poplavljanje. Ko sem prišel do Partizanske poti, pa je bilo že prepozno, saj je že začelo poplavljanje. Nato so se intervencije hitro začele vrstiti. Do 7. ure zjutraj smo aktivirali vseh šestnajst prostovoljnih gasilskih društev v občini, na GARS-u smo imeli 4. poziv, kar pomeni celoten zavod. Najhuje, kar se poplavljanja tiče, je bilo v Srakovljah, na Partizanski poti proti Čukovi jami, na območju okoli kulturnega doma na Kokrici in območju Oljarice v Britofu, kamor smo kasneje napotili tudi enoto Civilne zaščite za črpanje velikih količin vode. V centru Kranja je bilo za tedanje situacijo še razmeroma mirno, zato pa je zelo na veliko poplavljal potok Žabnica v Bitnjah in Žabnici. Krajani Šutne so mi na primer dejali, da toliko vode ni bilo še nikoli. Območje Besnice je bilo prizadeto predvsem zaradi plazov, veliko skrbi nam je povzročal tudi most pri Planiki oziroma tamkajšnja kanalizacijska cev. Tako visoke Save tudi sam še nisem videl. Klasično je poplavljal tudi tovarno Zvezda, Savsko loko ... O tem bo sicer več lahko povedal Vid. Skupno smo bili na terenu tri dni od jutra do večera in odpravljali posledice ujme, nadzirali plazove in podobno. V tej ujmi smo imeli 375 intervencij.



Vid Krčmar (levo) in Andraž Šifrer / FOTO: SIMON ŠUBIC

predvsem kot opozorilo tistim, ki živijo ob vodi, da naj bodo pozorni in naj po nepotrebem ne zapuščajo domov. Tam je bilo res noro, reka oziroma potok Kokrica je poplavljala zares na veliko, zato sem se odločil za alarmiranje.

Kdaj so se razmere začele umirjati?

Šifrer: Umirjati se je začelo v petek okoli 19. ure zvečer, na posameznih lokacijah pa so gasilska društva prečrpavala vodo tudi do polnoči.

Kdaj je bil aktiviran štab Civilne zaščite Mestne občine Kranj?

Krčmar: V petek ob 6.50 je bil aktiviran državni načrt, saj stvari na terenu niso bile več obvladljive, z aktivacijo državnega načrta pa se sprosti tudi finančna sredstva za lažje izvrševanje ukrepov. Okoli 8. ure je bil delno aktiviran štab Civilne zaščite MOK. CZ MOK je še vedno aktivna na področju plazov. Na območju občine se jih je sprožilo dvanajst, in sicer na območju Besnice, Javornika, Pševa in Golnika. Nekatere smo že sanirali, nekatere sanacije so še v teku, nekaj pa jih le opazujemo. Odrezana je bila na primer cesta na Javorniku, tam smo zadevo sanirali v dveh, treh dneh in omogočili dostop do okoli petnajstih hiš na tistem območju. Trenutno sta na območju občine zaprta dva mostova. Eden je v Besnici, kjer je voda spodkopala temelj. Po pregledu smo ugotovili, da bo treba zgraditi novega, do tedaj pa smo se odločili za postavitve začasnega mostu, ki bo omogočal vožnjo z osebnimi vozili. Kar se tiče planiškega mostu, kjer je prišlo do poškodb na betonskem ovojju kanalizacijske cevi, velja popolna zapora do preklica. Strokovnjaki so že preverili stanje

kanalizacijske cevi in statičnosti mostu. V teh dneh pričakujemo (pogovarjali smo se v ponedeljek, op. p.), da bomo izvedeli, ali sta most in cev še v redu, da lahko most spet odpremo.

Je bila kje potrebna evakuacija?

Krčmar: Medtem ko so se gasilci bolj ukvarjali z vodo, se je CZ MOK s plazovi. K sreči daljša evakuacija nikjer ni bila potrebna, smo pa začasno, za eno noč, izselili tri družine. Plazenje se je hvala bogu kmalu umirilo. Moram pa poudariti, da ob taki civilni zaščiti in gasilcih, kot jih imamo v Kranju, lahko občani mirno spijo.

Za sanacijo plazov je bila potrebna gradbena mehanizacija, ki jo v teh dneh močno potrebujejo v mnogih delih Slovenije. Kako ste to rešili?

Krčmar: Civilna zaščita MOK je imela zadevo povsem pod nadzorom. Mehanizacijo smo imeli po terenu, tudi preko naših pogodbenikov, ki smo jih po protokolu aktivirali. Ko smo ugotovili, da situacijo obvladujemo, smo pomoč ponudili tudi Škofji Loki.

Delile so se tudi protipoplavne vreče, v pomoč pri njihovem polnjenju so priskočili občani ...

Šifrer: V skladišču imamo stalno pripravljenih okoli dva tisoč protipoplavnih vreč. Čeprav gre za precej veliko zalogo, so glede na tedanje stanje vse pošle že v petek ob 8. uri. Ker so bili gasilci zelo obremenjeni, sva se z Vidom domislila, da poskusimo aktivirati občane in jih zaprosimo za pomoč pri polnjenju dodatnih vreč s peskom. Odziv je bil fenomenalen. Štab Civilne zaščite MOK je preko pogodbenikov priskrbel vrečke in

pesek, prostovoljci pa so potem napolnili zares veliko vreč. Zdaj jih imamo spet kar nekaj na zalogi, če jih kdo potrebuje, jih lahko pride še iskat, jih pa bomo razdelili tudi po terenu, po gasilskih društvih.

Krčmar: Odziv občanov je bil res zelo dober. V eni uri jih je prišlo več kot petdeset.

Delilo se je po šest protipoplavnih vreč na gospodinjstvo. Zakaj?

Šifrer: Zavedati se je treba, da z vrečami ne moreš hiše obvarovati pred pol metra visoko vodo, kar so nekateri res pričakovali. Te vreče so namenjene preusmeritvi meteorne vode, ki teče po cesti, ker jaški ne požirajo več vse vode. Žal pa je bilo povpraševanje po teh vrečah tako veliko, da enostavno drugače ni šlo, kot da smo omejili količino vreč na gospodinjstvo. Sicer pa apeliram, da ni treba vedno čakati na gasilce, ljudje si lahko tudi sami preventivno pripravijo zalogo protipoplavnih vreč, da jih lahko takoj uporabijo v kriznih razmerah.

Za konec: Ko so se razmere v Kranju umirile, so kranjski gasilci, poklicni in prostovoljni, odšli pomagat tudi na druga prizadeta območja. Kje ste pomagali?

Šifrer: Že prvo nedeljo smo pomagali v Škofji Loki, v naslednjih dneh pa smo se kranjski gasilci priključili konvoju Gasilske zveze Gorenjske in pomagali na Štajerskem in Koroškem. Ob tem moram pojasniti, da ne bo koga po nepotrebem skrbelo, da kljub nudenju pomoči v drugih delih države v Kranju še vedno ostane dovolj gasilcev in opreme za posredovanje v primeru požara, poplave in podobno. Ne nazadnje je predpisano, kaj lahko damo, kaj pa mora ostati doma.

## kranjske novice

**IZDAJATEL**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj  
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Marija Volčjak

**UREDNIK**  
Simon Šubic

**OBLIKOVNA ZASNOVA**  
Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Grega Flajnik

**OGLASNO TRŽENJE**  
Jana Triller, 041/279-807  
jana.triller@g-glas.si

Kranjske novice (ISSN 2463-8099) št. 8/letnik IX so izšle 25. avgusta 2023 kot priloga Gorenjskega glasa. Brezplačno so poslane v vsa gospodinjstva v mestni občini Kranj. Izšle so v nakladi 21.500 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Urudu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Sprožen je bil tudi alarm za splošno nevarnost?

Šifrer: Obvestilo o splošni nevarnosti je bilo izdano ob 5.30 za območje Kokrice,

# OBČINSKE NOVICE

## Za vas in mesto

Projekte iz participativnega proračuna za leto 2023 že izvajajo, Mestna občina Kranj pa vabi h glasovanju za projekte v okviru participativnega proračuna za leto 2024.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Mestna občina Kranj (MOK) je med poletjem izvajala tudi projekte, ki so bili s strani krajanov posameznih krajevnih skupnosti izglasovani v okviru participativnega proračuna za leto 2023. Kot so sporočili, so do zdaj izvedli naslednje projekte: postavitve zunanjih miz za namizni tenis pri Osnovni šoli (OŠ) Janeza Puharja (KS Center), obnova cestišča Nemilje–Podblica (KS Podblica), preplastitev najslabših delov kolesarske povezave ob železnici v Žabnici (KS Žabnica) in preplastitev košarkarskega igrišča pri OŠ Stražišče (KS Stražišče). Za projekte v preostalih krajevnih skupnostih so v teku javna naročila oz. je MOK v dogovoru s ponudniki glede izvedb.

### Glasujte za participativni proračun 2024

MOK že sedaj vabi vse občanke in občane od dopolnjenih 16 let starosti naprej, ki imajo stalno bivališče v MOK, h glasovanju za projekte v okviru participativnega proračuna za leto 2024. O porabi 624.000 evrov proračunskih



Preplastitev košarkarskega igrišča pri Osnovni šoli Stražišče / Foto: MOK



Miza za namizni tenis pri OŠ Janeza Puharja (KS Center) / Foto: MOK



Obnova cestišča Nemilje–Podblica (KS Podblica) / Foto: MOK

## Kam z biološkimi odpadki

Mestna občina Kranj želi opomniti občane, naj zelenega odreza in bioloških odpadkov ne odlagajo v naravo.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Odpadki, kot so odrezane veje, živa meja, vrtni odpadki ter obsežne količine listja in trave, naj bodo zbrani in ločeno odloženi v ustrezne zbiralnice, kot so zbirni centri. Izjemno pomembno je, da se zavedamo, da odlaganje teh materialov v naravo ni dovoljeno, kršitelji pa se za takšno početje kaznujejo z globo.

Hrana, sadje, zelenjava, kuhinjski ostanki in celo kavna usedlina predstavljajo bi-



Biološki odpadki v naravi / Foto: MOK

ološke odpadke, ki imajo svoje mesto v rjavih zabojnikih za ločeno zbiranje ali pa jih lahko ustrezno kompostiramo na domačem vrtu. Takšno ravnanje prispeva k naravnemu kroženju hranil ter hkrati zmanjšuje obremenjevanje okolja.

»S skupnim prizadevanjem za pravilno ravnanje z odpadki bomo ohranili naše dragocene gozdove in naravno okolje v optimalnem stanju za prihodnje generacije. Vaša skrb za okolje je ključna in izjemno cenjena,« sporočajo z MOK.

## Nemirno poletje



Avugust je čas dopustov in načeloma velja za bolj mirno obdobje. A letošnji se je začel izjemno pestro. Žal so nas prizadela močna neurja, dolgotrajni nalivi, močan veter, toča in hudourniki.

Takšnih poplav pri nas še nismo videli – nekaj podobnega je sicer bilo leta 1990 – in tudi škoda je nepredstavljiva. Zalite kleti, plazovi, uničeni avtomobili, pridelek ... Zabeležili smo zgodovinsko visok pretok reke Save mimo Kranja. Deroga voda za naplavinami je na več mestih poškodovala betonski plašč kanalizacijske cevi, ki je pritrjena na most. Ob tem se je pojavila velika bojazen, da bi se usodno poškodovala cev, kar bi povzročilo razlitje fekalnih

da pokrije tudi škodo, ki so jo imeli posamezniki in podjetja. Upamo tudi, da vlada ne bo zmanjševala sredstev za nujno potrebne projekte, kot so Centralni potniški terminal – avtobusna postaja, izvoz AC Sever, nov dom upokojencev ...

Avugust je bil zaznamovan tudi z dogodki, ki so vznemirili ljudi. MOK je bila zaradi neskladja s predpisi dolžna odstraniti table v predelu Rupe, ki označujejo začetek in konec naselja, ter jih nadomestiti z znakom naselje Kranj, kar pa je vznemirilo tamkajšnje krajane. Pred tednom dni sem se jim pridružil ob napovedanem shodu in dogovorili smo se, da se bo začasno tam postavila dodatna, nekoliko dru-

**Nujno potrebujemo nov most s kanalizacijo, ki bo višji in ustrežnejši. Za izgradnjo pa potrebujemo državna sredstva, saj občina sama poleg ostalega takšne investicije ne bi zmogla.**

voda v Savo. V tem primeru bi se bilo nemogoče izogniti ekološki katastrofi – ne le na območju Kranja, temveč tudi na predelih vzdolž Save po Sloveniji in tujini. Zato že danes vemo, da nujno potrebujemo nov most s kanalizacijo, ki bo višji in ustrežnejši. Za izgradnjo pa potrebujemo državna sredstva, saj občina sama poleg ostalega takšne investicije ne bi zmogla.

Vlada Republike Slovenije je sicer sprejela odločitev o dodelitvi sredstev za sofinanciranje nabave najnujnejših sredstev ter za izvedbo najnujnejših sanacijskih del na stanovanjskih objektih, ki so bili v tem obdobju prizadeti. Vendar pa je realno pričakovati, da bodo stroški različnih sanacij dolgoročno padli tudi na občine. Glede na visok strošek vseh nepredvidenih ukrepov se lahko upravičeno bojimo, da bi bila zaradi tega občina prisiljena, da zmanjšuje sredstva za investicije, ki jih je planirala, kot tudi financiranje družbenih organizacij. Že načrtovane občinske investicije se zato lahko zamaknejo v prihodnost. Vsekakor bomo trkali na vrata pristojnim in posameznim ministrstvom, da se sredstva ustrezno povrnejo. In da vla-

gačna tabla, ki označuje vas Rupa. Bomo pa na MOK sprožili tudi postopek, ki bi Rupci dal status naselja in s tem tablo nazaj. Kar nekaj vroče krvi je bilo s strani različnih občanov tudi zaradi napačnega razumevanja nekaterih predlaganih sprememb razgrnjenega Občinskega prostorskega načrta, kar podrobneje pojasnjujemo na naslednji strani 4. Tudi s predstavniki Hrastij bomo imeli še sestanke, kjer jim bomo odgovorili na vprašanja glede OPN.

Zadeve se na srečo počasi umirjajo in prihaja začetek novega šolskega leta. Tokrat bo šolski prag prvič prestopilo lepo število – okoli 570 – prvošolcev. Vsem učencem in šolnikom želim prijeten začetek šolskega leta. Pri tem vam, drage učenke, dragi učenci, polagam na srce, da je najbolj pomembno, da med seboj ustvarite trdna prijateljstva, ki lahko trajajo vse življenje. Kar zadeva učenje, pa zaupam besedam španskega pisatelja Miguela de Cervantesa, o katerem se boste nekoč učili: »*Biti pripravljen pomeni že napol zmagati.*« Srečno!

Se vidimo!

**Matjaž Rakovec,**  
vaš župan

# OBČINSKE NOVICE



MESTNA OBČINA KRANJ

Na podlagi 50. in 53. člena Zakona o prostorskem načrtovanju – ZPNačrt (Ur. list RS št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09, 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12, 57/12 – ZUPUDPP-A, 109/12, 76/14 – odl. US in 14/15 – ZUUJFO, 61/17 – ZUreP-2 in 199/21 – ZUreP-3), v povezavi z 298. členom Zakona o urejanju prostora ZUreP-3 (Uradni list RS, 199/21) in na podlagi Odloka o začasnih ukrepih v upravnih zadevah za preprečevanje posledic poplav, ki so prizadele Republiko Slovenijo avgusta 2023 (Ur. list RS št. 87/23) župan Mestne občine Kranj s tem

## JAVNIM NAZNANILOM

obvešča javnost o podalšanju javne razgrnitve  
Dopolnjenega osnutka sprememb in dopolnitev  
Občinskega

prostorskega načrta Mestne občine Kranj –  
spremembe št. 4 – strateški del

in

Dopolnjenega osnutka sprememb in dopolnitev  
Občinskega prostorskega načrta Mestne občine  
Kranj – spremembe št. 4 – izvedbeni del

z

Okoljskim poročilom k spremembam in  
dopolnitvam Občinskega prostorskega načrta  
Mestne občine Kranj

I.

Javno se razgrne dopolnjen osnutek Sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta Mestne občine Kranj – spremembe št. 4 (krajše: SD OPN-4).

Vse spremembe in dopolnitve so razvidne iz javno razgrnitih gradiv in podrobneje predstavljene v prilogi k obrazložitvi in utemeljitvi prostorskega akta.

II.

Javna razgrnitev, ki se je začela 14. 6. 2023, se podaljša in bo trajala do **31. 8. 2023**.

III.

Gradivo je javno razgrnjeno v prostorih Mestne občine Kranj, Slovenski trg 1, 4000 Kranj in na spletni strani [prostor.kranj.si](http://prostor.kranj.si). V prostorih Mestne občine Kranj je gradivo na vpogled v času uradnih ur.

IV.

Seznam zemljiških parcel, katerih namenska raba se v spremembah in dopolnitvah OPN MOK – št. 4 spreminja, je objavljen na spletni strani Mestne občine Kranj [prostor.kranj.si](http://prostor.kranj.si).

V.

V okviru javne razgrnitve ima javnost pravico dajati pripombe in predloge na spremenjene vsebine OPN MO Kranj – št. 4. Pripombe in predlogi se lahko do konca trajanja javne razgrnitve podajo na naslednje načine:

- **pisno** na mestu javne razgrnitve, na Mestni občini Kranj,
- **na spletnem portalu** za oddajo pripomb in predlogov v sklopu spletnega pregledovalnika razgrnjenega gradiva, dostopnega na [prostor.kranj.si](http://prostor.kranj.si),
- **po pošti** z uporabo predpisanega obrazca, dostopnega na spletni strani [prostor.kranj.si](http://prostor.kranj.si) in na vložišču Mestne občine Kranj, s pripisom »oddaja pripomb in predlogov na SD OPN – 4« na naslov Mestna občina Kranj, Slovenski trg 1, 4000 Kranj,
- **po elektronski pošti** z uporabo predpisanega obrazca, dostopnega na spletni strani [prostor.kranj.si](http://prostor.kranj.si) in na vložišču Mestne občine Kranj, s pripisom »oddaja pripomb in predlogov na SD OPN – 4« na naslov [mok@kranj.si](mailto:mok@kranj.si).

Mestna občina Kranj bo pripombe in predloge javnosti preučila ter do njih zavzela stališče, ki ga bo objavila na spletni strani Mestne občine Kranj.

Obraavnani bodo samo pripombe in predlogi, ki se bodo nanašali na spremenjene vsebine v SD OPN – št. 4.

VI.

To naznanilo se objavi na spletni strani Mestne občine Kranj <http://www.kranj.si> na Facebook strani MO Kranj, na Radiju Kranj ter v časopisu Gorenjski glas.

Št. 350-33/2018-94  
Kranj, 8. avgust 2023

Matjaž Rakovec, župan

# Pojasnilo o OPN

Mestna občina Kranj opozarja, da se v povezavi z javno razgrnitvijo sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta št. 4 v javnosti širijo napačne informacije.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Mestna občina Kranj (MOK) je zaradi odpravljanja posledic poplav in plazov podaljšala javno razgrnitev sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta št. 4 (OPN-4) do 31. avgusta (glej levo). Ob tem opozarjajo, da se med občani širijo napačne informacije v zvezi s spremembami OPN-4, ki po nepotrebnem povzročajo preplah.

Kot pojasnjujejo, tako pri t. i. vrisanih regulacijskih linijah ob Partizanski cesti, Cesti Kokrškega odreda, Cesti 1. maja in Likozarjevi cesti ne gre za nikakršno novost, ki naj bi jo prinašale zdaj predlagane spremembe OPN-4. Vrisane so bile že desetletja in so del že veljavnega OPN. Po zakonu o cestah je namreč raba prostora znotraj regulacijske linije omejena – zaradi zagotavljanja prometne varnosti je znotraj nje prepovedana dodatna novogradnja objektov. Na javni razgrnitvi sprememb in dopolnitev OPN-4, ki zdaj poteka, ni nobenih novih načr-

tovanih ureditev, sploh pa ne takšnih, ki bi na omenjenih ulicah predvidevale rušitve objektov, zagotavljajo. Ravno nasprotno, saj je Oddelek za promet MOK v okviru javne razgrnitve podal pripombo za zoženje območja omejene rabe prostora ob Partizanski cesti, ki je vrisano v še veljavnem OPN. Hkrati MOK poudarja, da se v OPN-4 na ravni celotne občine v splošnem ne zmanjšuje obseg kmetijskih zemljišč, ampak se z njim v največji meri ureja realno stanje. Večina zemljišč K1, ki izgubljajo ta status, so že sedaj drugačne rabe. Za vsa druga zemljišča, ki se spreminjajo iz kmetijskih v zazidljivih, so morali pobudniki najti ustrezna zemljišča, da se spremenijo iz zazidljivih ali gozdnih v kmetijska. Prav tako ne drži, da bi MOK v Struževem načrtovala gradnjo sežigalnice. V resnici gre za podlago, ki bi omogočila širitev Poslovne cone (PC) Polica. Kot so pojasnili, je PC Polica v prostorskem načrtu določena le kot rezervna lokacija za mo-

rebitno umestitev prekladalne rampe Komunale Kranj, ki se trenutno nahaja na Ulici Mirka Vadnova na Primskovem. Primarna lokacija za postavitev prekladalne rampe je, kot je že bilo večkrat komunicirano, območje kroga avtocestnega izvoza Kranj vzhod.

Kot še pojasnjujejo, se že več desetletij kot nuja v Kranju kaže izgradnja dveh krakov severne obvoznice, ki sicer stoji v veljavnih prostorskih načrtih že desetletja. Ta dva kraka bi razbremenila obstoječe ceste skozi mesto (C. Staneta Žagarja) in bližnja naselja (Primskovo, Vodovodni stolp), ki so sedaj preobremenjene in ne omogočajo razširitve brez večjih rušitev hiš. Urbanistične zasnove Kranja še iz časa nekdanje Jugoslavije predvidevajo obvoznico okrog celotnega Kranja, tako imenovani ring. Od 80. let prejšnjega stoletja pa, razen Delavskega mostu in vzhodnega dela obvoznice, ni bila zgrajena nobena večja nova cesta, medtem ko sta številčnost prebivalstva in

gostota prometa skokovito narasli. Promet na tem delu se bo še povečal, saj se v prihodnjih letih obeta nova infrastruktura – novi zdravstveni dom, novi dom upokoencev, potencialno tudi regijska bolnišnica, stanovanjski bloki, športna dvorana in širitev izobraževalnih kapacitet. Ob novih pridobitvah, ki bi prinesle še večjo gostoto prometa, bi bila severna obvoznica optimalna rešitev. Prav zato je predlagani optimalni premik bolj severno od obstoječe trase, saj bo s tem bolj oddaljen od hiš in naselja, izognili bi se tudi rušenju stanovanjskih objektov na Primskovem, hkrati pa omogočili razvoj Športnega parka Stanka Mlakarja z novo ledno dvorano. Predlagan premik bolj severno v SD OPN-4 je sicer pod vprašajem zaradi odprtih vprašanj z državnimi institucijami za varovanje narave. MOK prosi občane, da se za razjasnitev morebitnih nejasnosti in z drugimi vprašanji obrnejo na pristojne ali se oglasijo na MOK v času uradnih ur.

# Sredstva za kanjon Kokre

Mestna občina Kranj bo s pomočjo državnih sredstev izvedla projekt ureditve infrastrukture v kanjonu Kokre in območja vhodov v rove. Končan bo predvidoma do konca avgusta 2025.

ANA ŠUBIC

**Kranj** – Mestni občini Kranj (MOK) je na javnem razpisu ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport za sofinanciranje vlaganj v javno in skupno turistično infrastrukturo in naravne znamenitosti v turističnih destinacijah uspelo pridobiti sredstva za ureditev infrastrukture v kanjonu Kokre in območja vhodov v kranjske rove. Projekt, ki je vreden slabih 647 tisoč evrov (brez DDV), bodo sofinancirali s 350 tisoč evri. Končan bo predvidoma do konca avgusta 2025.

Kot so pojasnili na MOK, je projekt optimizacija rabe degradiranega zelenega območja kanjona Kokre v neposredni bližini starega mestnega jedra. Medtem ko ima del območja kanjona (gorvodno od mestnega jedra) že urejene sprehajalne poti in predstavlja priljubljeno zeleno mestno oazo tako za prebivalce kot za obiskovalce Kranja, pa je del dolvodno od mestnega jedra na obeh bregovih nedostopen. V sklopu projekta nameravajo urediti poti dolvodno na desnem bregu, povezave med kanjonom, rovi in mestnim jedrom ter



Območje kanjona gorvodno od mestnega jedra ima že urejene sprehajalne poti in predstavlja priljubljeno zeleno mestno oazo. V sklopu načrtovanega projekta pa nameravajo urediti poti dolvodno na desnem bregu, povezave med kanjonom, rovi in mestnim jedrom ter območje pred vhodoma v rove. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

območje pred vhodoma v rove. »Načrtovane projektne aktivnosti poleg ureditve poti, dostopov in pripadajočih objektov vključujejo tudi sodobna digitalna orod-

Na MOK pričakujejo, da bo ureditev infrastrukture v kanjonu Kokre in območja vhodov v rove pritegnila tuje in domače obiskovalce. Izvedeni projekt bo prispe-

jena možnost širše dostopnosti do prodišča in biotskih značilnosti kanjona, s čimer se občutno odpira izobraževalni potencial kanjona, obenem pa bo povezana naravna dediščina s kulturnim dogajanjem v rovih in preko obstoječega sprehajalnega mostu pod mestom povezala dva dela Kranja, s čimer se bo obiskovalcem ponudila celovita izkušnja mestnega utripa,« so navedli. Dodali so še, da bo z varnostjo nove infrastrukture možna obiska kanjona razširjena na praktično vse sezone.

**Za projekt, vreden slabih 647 tisoč evrov (brez DDV), je ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport odobrilo 350 tisoč evrov sofinanciranja.**

ja in rešitve, ki bodo zagotavljali visokokakovostno uporabniško izkušnjo in povečanje učinkovitosti poslovanja turističnih ponudnikov,« so razložili.

val tudi k ustvarjanju novih in inovativnih turističnih doživetij v destinaciji Kranj ter k izboljšanju kakovosti bivanja lokalnega prebivalstva. »Z investicijo bo ponu-

# OBČINSKE NOVICE

## Mestna občina Kranj se uspešno predstavlja svetu

Na Dunaju bo 4. in 5. septembra potekal forum za izmenjavo znanja in dobrih praks na področju trajnostnega razvoja v urbanih okoljih Bridge for Cities z močno mednarodno zasedbo. Kranj bo edini sodelujoči predstavnik iz Slovenije, župan Matjaž Rakovec pa bo predstavil razvojne potenciale in aktivnosti, ki jih bodo v Kranju zlasti na področju mobilnosti izvajali v prihodnjih dveh letih. Sicer pa v Mestni občini Kranj, ki je ena od treh slovenskih mest, vključenih v Misijo sto podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030, ves čas intenzivno delajo in se tudi izobražujejo za čim bolj uspešen zeleni prehod.

JANA Z. GRAŠIČ

Kranj – Bridge for Cities zadnjih nekaj let prireja Organizacija Združenih narodov za industrijski razvoj (UNIDO), cilj tega foruma, na katerem si sodelujoča mesta izmenjajo znanja in dobre prakse, pa je predvsem spodbuda trajnostnemu razvoju v mestnih okoljih in vzpostavljanje dodatnih priložnosti za sklepanje partnerstev med mesti. Tema letošnjega srečanja bo pospeševanje podnebnih ukrepov z urbanih inovacijami in župan Mestne občine Kranj (MOK) Matjaž Rakovec bo sodeloval v razpravi Spodbujanje inovacij in partnerstev za ničogljivi promet (net zero transport).

»Kranj, ki je v Misiji 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030, bo v prihodnjih dveh letih tudi eno od skupno 53 pilotnih mest v projektu NetZeroCities. V vseh bo potekalo testiranje in izvajanje inovativnih pristopov za razogljičenje mesta, v Kra-

optimizirati javni potniški promet, da bo čim bolj uporabnikom in okolju prijazen – predvsem na račun zmanjšanja izpustov, obenem pa občanke in občane s pozitivnimi ukrepi in storitvami navduševati za trajnostne oblike potovanja,« je povedal župan Rakovec.

### »Podnebne« konference – nova znanja in dobre prakse

Sicer v Mestni občini Kranj ves čas intenzivno delajo in se tudi izobražujejo v tej smeri, torej nove evropske strategije za zeleni prehod, katerega cilj je, na kratko, doseči podnebno nevtralnost Evrope do leta 2050, spodbuditi gospodarstvo z zeleno tehnologijo, ustvariti trajnostno industrijo in promet ter zmanjšati onesnaževanje.

V začetku junija se je prvič sestal razširjeni strateški svet Mestne občine Kranj za podnebno nevtralnost in pametno skupnost. Na uvodno srečanje so povabili tudi predstavnike podjetij iz različnih področij ter jih pozva-



Utrinek z ene od delavnic na letni konferenci mest, vključenih v »Misijo 100«, junija letos v Bruslju. / FOTO: ARHIV MOK

jateljskih mest iz enajstih držav. Namen je bil predstaviti primere dobrih praks v občini mednarodnemu okolju in prisluhniti primerom iz tujine.

### V Bruslju in Santanderju

Uvod v skorajšnji nastop Kranja na Dunaju, ki se ga je konec junija udeležila ekipa iz Urada za razvoj in pametno skupnost MOK pod vodstvom Tomaža Laniška, je bila letna konferenca v Bruslju za mesta, vključena v Misijo sto podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030. Predstavniki 112 sodelujočih mest, evropskih političnih institucij, med njimi tudi podpredsednik Evropske komisije Frans Timmermans, in koordinatorji Misije so po letu dni predstavili napredek in izzive v mestih, s katerimi se srečujejo pri postavljanju temeljev za uresničitev zadanih ciljev. »Šlo je za res dobro izmenjavo idej in izkušenj, naravnano v iskanje rešitev, kar je ključnega pomena za čim bolj uspešno pot vsakega od sodelujočih mest. Pozneje, ko bomo s skupnimi močmi vzpostavili vzorčni primer, kako učinkovito in hitro postati podnebno nevtralno in pametno mesto, se bo to lahko preneslo tudi v druga mesta po Evropi. Kranjčani smo jim med drugim predstavili tudi projekt Up-Scale,« je povzel Lanišek.

Julija so nato za mesta v Misiji v španskem Santanderju pripravili še tridnevno poletno šolo za učinkovito pripravo sestavnih dokumentov podnebne pogodbe (CCC – Climate City Contract), po kateri se bodo

mesta ravnala (najmanj) do leta 2030. »Udeleženci smo res ogromno odnesli, se seznanili z dobrimi praksami drugod in si nabrali novega znanja, ki nam bo v veliko pomoč pri snovanju res pomembnega dokumenta. Ko bomo določili in zapisali temeljne korake, pa bo ključno za uspeh pri doseganju podnebne nevtralnosti tudi sodelovanje občank in občanov ter novo, celotno

do za ta dogodek in nas povezal z Unidom,« je povedal vodja Urada za razvoj, pametno skupnost in projekte Tomaž Lanišek.

Povezovanje oziroma sodelovanje z Unidom in Slovenijo, zlasti na področju mednarodnega razvojnega sodelovanja, je namreč v domeni omenjenega ministrstva. »Dogodek na Dunaju bo odlična priložnost, da Kranj kot edini predstavnik

»Kranj, ki je v Misiji 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030, bo v prihodnjih dveh letih tudi eno od skupno 53 pilotnih mest v projektu NetZeroCities. V vseh bo potekalo testiranje in izvajanje inovativnih pristopov za razogljičenje mesta, v Kranju se bomo osredotočili predvsem na področje mobilnosti, saj je promet eden glavnih krivcev za izpuste toplogrednih plinov.«

in trajnostno upravljanje mesta. Smo pa ostale udeležence navdušili s predstavitvijo pilotnega projekta Pametna Mlaka in s tem proces digitalnega prehoda Kranja prek naše nove digitalne platforme,« je pojasnila Eva Romih z oddelka za razvoj in pametno skupnost, ki se je udeležila izobraževanja v Santanderju.

### »Odlična priložnost za Kranj«

»Prepričan sem, da bomo tako kot vse doslej, od Barcelone do Grčije, pustili dober vtis tudi na Dunaju. Zahvaljujem se sekretarju na ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport magistru Janezu Roglju – ki je, mimogrede, prav tako Kranjčan –, da nam je posredoval pobu-

Slovenije predstavi svoje razvojne potenciale na področju digitalizacije pred 'celim svetom'. Da je pomemben igralec na tem področju, kaže že to, da je izbran v projekte oziroma misije EU; ekipa v Kranju res dobro dela, veliko imajo pokazati in prepričani smo, da bodo z Dunaja prišli s še več uporabnega znanja,« so ob tem povedali na ministrstvu.

### Na pomoč manj razvitim

Slovenija sicer z Unidom sodeluje že od leta 2012 in so v tem času uspešno izpeljali številne razvojne projekte, zlasti na Zahodnem Balkanu, v evropskem sosledstvu in podsaharski Afriki, ki so prednostne regije slovenskega delovanja na področju mednarodnega sodelovanja

(MRS). »To je pomemben instrument, prek katerega poskušajo razvite države prispevati h gospodarskemu, družbenemu in političnemu napredku v partnerskih državah. Slovenija je ena najbolj aktivnih članic Unida in vzor mednarodnega razvojnega sodelovanja malih držav članic ter se uvršča med največje donatorice tovrstnih projektov,« so pojasnili na MGTŠ. Slovenija se je obvezala vsako leto nameniti 0,33 BDP za mednarodno razvojno in humanitarno pomoč, med letoma 2005 in 2022 je namenila več kot sedem milijonov evrov podpore samo za razvojne projekte, v nudenje pomoči oziroma v podajanje znanja pa pogosto vključuje tudi slovenska podjetja. Kranjsko podjetje GeoCodis, na primer, je sodelovalo pri razvojnem projektu za izboljšanje dostopa do oskrbe s pitno vodo v Ugandi; vzpostavili so sistem, ki na podlagi satelitskih podatkov določi meje ruralnih naselij in gostoto poselitve. »V Ugando se zatekajo številni prebežniki, in ko sistem zazna večjo novo poselitev, država na tistem območju z vrtinami poskrbi za dostop do čiste vode. Že pred tem smo v Keniji z moderno tehnologijo vzpostavili izboljšan sistem črpanja in prečiščevanja vode, ki bo dolgoročno koristil lokalni skupnosti,« so pojasnili. V preteklih letih so izvedli tudi ekološka čiščenja jezer oziroma področij v Bosni in Hercegovini ter v Črni gori, več projektov za učinkovito ravnanje z naravnimi viri in čisto proizvodnjo v osrednji in vzhodni Evropi ... Trenutno pa so v teku razvojni projekti, kot je, denimo, vzpostavitev vozlišča za večoperativno infrastrukturo na osnovi tehnologije veriženja blokov (block-chain) v Tanzaniji, razvoj Digitalnega izobraževalnega in inovacijskega centra v Azerbajdžanu, pa slovensko-kubanskega inovacijskega grozda za sektorje biofarmacije, medicine in nanotehnologije ...

»Slovenija je ekonomsko majhna država, a je lahko izjemno uspešna in učinkovita v nišnih dejavnostih, obenem pa kot članica ZN s svojo aktivnostjo in donatorstvom podpira trajnostni razvoj – družbeni, gospodarski in okoljski – v državah, potrebnih pomoči,« so še poudarili na ministrstvu za gospodarstvo.



Lani je Ekonomska komisija Združenih narodov za Evropo povabila župana Matjaža Rakovca na 2. Forum županov v Švico, na katerem je kot edini predstavnik iz Slovenije predstavil primere dobre prakse Kranja, vezane na trajnost in pametne rešitve. Kranjski župan je bil na forumu edini slovenski govorec. / FOTO: UNECE/PIERRE ALBOUY

nju se bomo osredotočili predvsem na področje mobilnosti, saj je promet eden glavnih krivcev za izpuste toplogrednih plinov. Tega se izredno veselimo, ker bomo na tem področju že početno in s kakšnimi ukrepi namestavimo zeleni prehod še po hitriti. Izpostavili bomo predvsem projekt E-mobilnost in pilotni projekt Up-Scale, katerega cilj je v prihodnjih dveh letih

li, naj razmislijo, kako lahko tudi njihova organizacija oziroma sektor prispeva pri doseganju podnebne nevtralnosti Kranja do 2030. Na to temo so z nekaterimi institucijami v poletnem času že izvedli nekaj poglobljenih intervjujev, za skupno mizo pa bodo znova sedli v jeseni in izluščili ključne sklepe. Sredi junija so v okviru dneva mednarodnega povezovanja Kranja pripravili tudi mednarodno konferenco Think Green, Go Sustainable. Med udeleženci konference so bili župani in veleposlaniki ter predstavniki pobratenih in pri-

# OBČINSKE NOVICE

## Kotiček KrPovej

### Vprašanje: Poplava

Zanima me, kdaj se bo na Kokrici na Dolžanovi poti 8 naredila škarpa, ker smo bili v zadnjih poplavah povsem zaliti, in to ne prvič. Ker imamo takoj za hišo reko, nam je odtrgalo okoli dva metra zemlje. Če se bodo poplave ponavljale, nam bo trgalo zemljo še naprej.

### Odgovor mestne uprave

V petek, 4. avgusta, zgodaj zjutraj so bile na omenjeni lokaciji intervencijske službe, ki so si teren ogledale in pomagale občanom. Ker je lastnik zemljišča država, ne Mestna občina Kranj, se lahko z vašo pobudo obrnete na območno enoto Direkcije RS za vode.

### Vprašanje: Izdaja parkirnega listka

Ali se da skrajšati čas izdaje parkirnega listka pri Čebelici? Sedaj izdaja listka za 2-urno parkiranje traja med 40 in 50 sekund.

### Odgovor mestne uprave

Na Komunalni Kranj pojasnjujejo, da je izdajanje parkirnih listkov trajalo dlje

kot običajno zaradi težav pri davčnem potrjevanju parkirnih listkov. Proizvajalec je napako rešil, težava z dolgim čakanjem na parkirni listek pa je preverjeno odpravljena.

### Vprašanje: Steklenico v zameno za denar

Ali je v Kranju mogoče dobiti tisto veliko »škaflo«, v katero daš plastenke in steklenice in ti v zameno vrne denar?

### Odgovor mestne uprave

Vaše vprašanje smo posredovali Komunalni Kranj. Sporočili so, da gre za t. i. kavcijski sistem, ki ga zasledimo v številnih evropskih državah. V trgovinah so nameščeni posebni aparati, kjer kupci vrnejo prazno embalažo in v zameno dobijo kupon z zneskom kavcije, ki ga lahko unovčijo v trgovini ali pa dobijo vrnjen denar. V Sloveniji ta sistem še ni v veljavi, saj gre za odločitev na nivoju države. Načeloma je ta sistem potrjen, ni pa še povsem jasna pot implementacije. Nekateri trgovski centri so to naredili samoiniciativno.

# Zakaj Rupa ni naselje

Mestna občina Kranj je morala zaradi neskladja s predpisi odstraniti tabli v predelu Rupe, ki označujeta njen začetek in konec, in ju nadomestiti z znakom za naselje Kranj.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Policijska postaja Kranj je konec marca letos obvestila Medobčinsko redarstvo Kranj, ta pa pristojni urad Mestne občine Kranj (MOK) za ceste, da naselje Rupa uradno ne obstaja. Ob tem so opozorili tudi na problem postavljene prometne signalizacije, ki ni bila v skladu s predpisi. Kot so navedli na MOK, je tudi na podlagi Zakona o določanju območij ter imenovanju in označevanju naselij, ulic in stavb ter po Odloku o območjih naselij ter imenih naselij in ulic v Mestni občini Kranj in Statuta MOK razvidno, da v registru Geodetske uprave RS vas Rupa ni opredeljena kot naselje. MOK je bila tako po uradni dolžnosti dolžna odstraniti table v predelu Rupe, ki označujejo začetek in konec naselja, ter jih nadomestiti z znakom za naselje Kranj.



Pred Rupo po novem stoji znak za naselje Kranj. / FOTO: TINA DOKL

Zaradi odstranitve tabel za Rupo je 18. avgusta potekal protestni shod krajanov, na katerega so povabili tudi župana Matjaža Rakovca. Župan je prisotnim krajanom

zagotovil, da bo MOK za začetek v dogovoru s predsednico Krajevne skupnosti Vodovodni stolp Majo Mohar poskrbela za alternativno označitev Rupe, hkrati pa

bo sprožila tudi postopek za registracijo Rupe kot samostojnega naselja. »Da bomo pri tem uspešni, pa vam ne morem obljubiti.« je ob tem dejal Rakovec.

# A TO IMATE TUDI!

**BOLNIČAR-NEGOVALEC**

**PREDŠOLSKA VLGOJA**

**EKONOMSKI TEHNIK**

**TRGOVEC**

**IZOBRAŽEVANJE**

**DIGITALNO**

**STROKOVNO JEZIKOVNO ZELENO**



**LUK**  
LJUDSKA UNIVERZA KRANJ



☎ 04 280 48 00  [www.luniverza.si](http://www.luniverza.si)

**LA VSAKEGA SE NEKAJ NAJDE!**

**VPISI ZA VSE GENERACIJE**  
od 05.09.2023 ➡  
➡ do 29.09.2023.

## OBČINSKE NOVICE

# Kranj obiskovalce prijetno preseneča

**Turiste v Kranju najbolj očarajo mestne znamenitosti – od Rovov pod starim Kranjem, muzejev, zvonika, kanjona reke Kokre do zelene okolice mesta, ki ponuja možnosti za pohodništvo in kolesarjenje. Prijetno presenečenje za turiste so tudi dogodki Prešernega poletja. To pa se še ni končalo.**

KLEMEN MALOVRH

**Kranj** – To poletje se z veseljem sprehajam po mestu. Tisto, kar me radosti, je, da poleg domačinov srečujem tudi veliko tujih obiskovalcev našega mesta. Prijetno je po mestnih ulicah slišati toliko različnih jezikov. Glede na podatke Statističnega urada RS prevladujejo gostje iz azijskih držav in nekdanje Jugoslavije, nato pa Nemci, Madžari in Poljaki. A na ulicah je slišati tudi špansko, francosko, italijansko ... Uradna statistika beleži, da se gostje v Kranju zadržijo okvirno dva dneva, večina gostov pa je tu le za nekaj ur. Pa nič ne de! Ko se ustavijo v Kranjski hiši po informacije, nam povedo svoje vtise, ki so več kot pozitivni in to je tisto, kar šteje. Kranj obiskovalce prijetno preseneča. »Mesto je lepo, in čeprav je majhno, ponuja lepe možnosti za ogled in daje občutek sproščenosti,« nam je povedal George iz Bolgarije. Vessi iz Velike Britanije pravi, da je preživela v Kranju

čudovit dan in da je hoditi po ulicah starega Kranja, ki stoji na ogromni skali med dvema rekama, kot da ne bi bil v resničnem svetu, dodaja še Freda. »Če potujete med Bledom in Ljubljano, je Kranj vsekakor vreden postanka,« nam je zaupal Tery iz Amerike. Tisto, kar turiste najbolj očara, so mestne znamenitosti – od Rovov pod starim Kranjem, muzejev, zvonika, kanjona reke Kokre do zelene okolice mesta, ki ponuja možnosti za pohodništvo in kolesarjenje. Prijetno presenečenje za turiste so tudi dogodki Prešernega poletja. O letošnji dobri turistični sezoni nam povejo tudi ponudniki nočitvenih kapacitet. V tem letu smo na Zavodu odprli novo prenočitveno kapaciteto, Jenkovo rezidenco, majhen, tematsko obarvan apartma in od odprtja dalje je skoraj polno zaseden. Za zdaj uradni podatki o turističnem obisku sežejo le do konca junija. Izkušnja na terenu pa mi namiguje, da sta bila tudi julij in avgust me-

seca, ko je bil v Kranju turistični obisk močan. V prvih šestih mesecih smo lanskoletne rezultate prihodov presegli že za več kot 50 odstotkov, nočitev pa za okoli 23 odstotkov. Če smo bili v juliju in avgustu res tako dobro obiskani, kot se v turističnem sektorju pogovarjamo med seboj, potem je pričakovati, da bomo že letos dosegli rezultate do sedaj najboljšega leta, 2019. Še nekaj o prihajajočih dogodkih ... Čeprav smo vstopili v september, se Prešerno poletje še ni končalo. In čeprav je vreme muhasto in nam marsikdaj zagode z dežjem, se v septembru še vedno pričakujejo prijetne poletne temperature, ki nas vabijo na druženje na ulicah. Konec avgusta se končuje program na vrtu gradu Khislstein: Torkovi kulturni vdih se končujejo s Calvinovimi pravljicami (29. 8.), Glasbeni večeri pod grajsko lipo pa s koncertom Tokca in Emanuele (30. 8.). Letno gledališče Khislstein bo gostilo še dva akustična koncerta,



Klemen Malovrh, direktor ZTKK / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

skupin Big Foot Mama (26. 8.) in Miz (8. 9.), vmes pa bo zaigral še Magnifico (1. 8.). Še nekaj glasbenih festivalov se bo odvijalo: Jazz Kamp Kranj (še do 27. 8.), na odlično zabavo vabi Naaj dan v Predosljah (25.–27. 8.) in Pianopolis (7.–10. 9.). Na ogled

vabi Kranj foto fest (23. 8.–23. 9.). Potem so tu tudi dogodki za ljubitelje športa: L'Etape Slovenia (2.–3. 9.), bližata pa se še Festival športa (19.–23. 9.) in Tek za Kranj (7. 10.). Najbolj pa bo po Kranju v septembru dišalo po hrani: 26. 8. v Kranju na

Glavni trg prvič prihaja Odprta kuhna, Kranjska dolga miza, ki bo pogrnjena 7. 9., je že razprodana, Kr petek je! se zaključuje 8. 9., nato pa 15. in 16. 9. na Glavnem trgu sledi Festival piva in klobase. Upam, da vas vsaj kakšen izmed omenjenih dogodkov privabi v Kranj. Komentarji tujih turistov pričajo o njihovih prijetnih izkušnjah pri nas. Kako pa nas vidijo domačini in ostala Slovenija, pa bomo izvedeli prav kmalu. Kakor vsako leto se tudi tokrat potegujemo za najlepše in najgostoljubnejše večje mesto v projektu Moja dežela, lepa in gostoljubna. V kategoriji velikih mest se Kranj pomerja s Koprom, Celjem, Ljubljano, Mariborom, Velenjem in Novim mestom. Ocenjevalna komisija nas je obiskala konec avgusta. Ker pa na končni rezultat vpliva tudi glas ljudstva, vas prisrčno vabim, da glasujete ZA KRANJ. Glasovanje je možno še vse do 8. septembra na spletni strani Turistične zveze Slovenije.

## Končujemo z glasbo, kulinariko in športom

**Slabo vreme je vplivalo tudi na izvedbo načrtovanega programa Prešernega poletja v Kranju. Zaradi vremena je odpadlo osem dogodkov, in če še niste uživali v Prešernem poletju, je še vedno čas.**

PETRA ŽIBERT IN MANCA STRUGAR

**Kranj** – Prešerno poletje v Kranju je bilo, kljub muhastemu vremenu, obilno z dogodki na prostem in tudi dobro obiskano. Dogodki, ki so vas najbolj pritegnili, so bili Kranfest ter nekaj koncertov, ki so bili do zadnjega kotička zasedeni: Prljavo kazališče, Laibach, Bajaga & Instruktori ter Vlado Kreslin z Malimi bogovi. Zaradi vremena je odpadlo osem dogodkov: dva večera pod grajsko lipo, dva torkova kulturna vdih ter tri druženja na Glavnem trgu Kr'petek je. Če vam še ni uspelo uživati v Prešernem poletju, je še vedno čas. Dogodki, ki še prihajajo, so glasbeno, športno in kulinarčno močni. V soboto, 26. avgusta, se pred koncertom Big Foot Mama najprej ustavi na Glavnem trgu, kjer gostuje Odprta kuhna. Hrana bo zelo raznolika, saj trideset gostinskih ponudnikov za vas pripravlja slovensko in svetovno kulinariko. Nato pa na koncert! Big Foot Mama velja za enega največjih slovenskih bendov. V akustični verziji bodo odigrali največje uspešnice svoje že 33 let dolge kariere.

Za glasbene sladokusce pa obljublajo tudi kakšen posladek. Torkovi kulturni vdih za svoj zaključek predstavljajo eno izmed mednarodnih priljubljenih zbirk ljudskih pravljic – Calvinove pravljice. Dne 29. avgusta jih boste slišali v izvedbi pripovedovalke Špele Frlac z glasbeno spremljavo bobnarja Davida Nika Lipovca. Glasbeni večeri pod grajsko lipo pa se zaključujejo 30. avgusta s koncertom Tokca in Emanuele. Koncert zajema intimne, izpovedne, zrele in izvirne skladbe, ki jih je Tokac ustvaril v klavirskih aran-

žmajih z glasbeno sopotnico Emanuelo Montanič. V Letnem gledališču Khislstein si lahko ogledate še dva koncerta: Magnifico, ki spravi na noge tako starejšo kot mlajšo publiko, bo nastopil 1. septembra, Miz pa bodo s svojimi ostrimi ritmi in električno energijo nastopili 8. septembra. Na koncert vam ne bo treba s praznimi želodčki, saj je ta petek, 8. septembra, na Glavnem trgu še zadnjič v tem letu zabavno-kulinarčni dogodek Kr' petek je!. V začetku septembra se bo razlegala tudi klavirska glasba, saj se napoveduje fe-

stival Pianopolis, festival za mesto in klavir, od 2. do 3. septembra. Ne gre pozabiti na Jazz Kamp Kranj, ki bo džežiral še do 27. avgusta: Joyce E. Yuille and the Jammers (25. avgusta), Dixie šok band in celjski Dixieland Band (26. avgusta), New swing quartet (26. avgusta) in David Spischak Quartet (27. avgusta). Za ljubitelje dobre hrane naj omenimo še zeleni kulinarčni dogodek Kranjska dolga miza, ki bo na vrtu gradu Khislstein 7. septembra, ter Festival piva in klobase 15. in 16. septembra.

Za dobro vzdušje smo poskrbeli z glasbenim programom, prvi večer bodo igrali Orleki, drugi večer bo obarvan z narodnozabavno glasbo. Kako pa je s športom? Za kolesarsko sekcijo bo poskrbel dogodek L'etape Slovenia 2. in 3. septembra. Sobota je rezervirana za otroško in družinsko kolesarjenje, v nedeljo gre pa zares! Izbirate lahko med daljšo, 136 kilometrov dolgo, ali krajšo, 68 kilometrov dolgo traso. Športna zveza Kranj pa med 19. in 23. septembrom pripravlja Festival športa. Osrednji dogodek, športna

tržnica, se bo odvijal v mestu. Ta bo potekala 23. septembra, na dan slovenskega športa. Ste našli med naštetim kaj zase? In če nič drugega, pokukajte v mesto v času dogodkov, lepo je videti mestni vrvež, pozdraviti na cesti znanca in se pocrklati z mestno ponudbo. In še naša trajnostna zaveza: Kranj je evropska destinacija odličnosti 2023 in nosilec platinastega znaka Zelene sheme slovenskega turizma. Zato si prizadevamo k trajnostni izvedbi prireditev. To se nanaša predvsem na trajnostno mobilnost, zato obiskovalce nagovarjamo, naj na dogodke prihajajo peš ali s kolesom, z uporabo javnih ali deljenih prevozov ter s tem prispevajo k manjšemu ogljičnemu odtisu prireditev. Na dogodkih strežemo v plastičnih kozarcih za večkratno uporabo. Na prizoriščih poskrbimo za ločevanje odpadkov. Vse obiskovalce prosimo še, da naj na prizoriščih za seboj ne puščajo smeti in skrbijo za ohranjanje čistote v mestu. Upamo, da bomo s skupnimi močmi prispevali k skrbi za okolje, verjamemo pa tudi, da so tako tudi naše prireditve obiskovalcem prijaznejše.



Kranfest je bil izmed najbolj obiskanih dogodkov letošnjega Prešernega poletja. / FOTO: FOTOARHIV ZTKK

## OBČINSKE NOVICE

# MOJKINO Kranj – dom za vse, ki imajo radi filme

Po večletnem obdobju brez kinodvorane v mestnem jedru se je v Kranju začela nova zgodba. Na lokaciji nekdanjega Kina Center je zaživel MOJKINO Kranj s tremi dvoranami in skupno 281 sedeži. A MOJKINO Kranj je mnogo več od običajnega kinematografa.

EVA PIRNAT

Kranj – Nostalgično se spominjamo časov, ko mestno jedro ni imelo le enega, ampak kar dva kinematografa. To so bili časi, ko so bile »streaming« platforme nekje daleč v prihodnosti. Nove filmske uspešnice si je bilo tako možno ogledati le v kinu. Za vse filmske navdušence je bil obisk kina velik in pomemben dogodek, ki so oz. smo se ga veselili kot odpiranja rojstnodnevnih daril. Polni pričakovanja, kaj bo prinesla zgodba na platnu. Po večletnem obdobju brez kinodvorane v mestnem jedru od nedavnega ni več tako! Na lokaciji nekdanjega Kina Center se je začela nova zgodba – zgodba, katere začetki segajo v leto 2016, ko je mobilni kinematograf pod blagovno znamko MojKino začel predvajati filme po slovenskih občinah, ki so po digitalizaciji ostale brez kinodvoran. V tem času so se specializirali za filmske festivale, vendar so bile sa-

nje po stalni lokaciji vedno prisotne. »Ko se je ponudila priložnost, da te sanje uresničimo v Kranju, nismo oklevali. Zavedamo se, da ima nekdanji Kino Center legendarni status, zato smo k prenovi pristopili tehtno in skrbno, saj smo hoteli prostoru vrniti nekdanji sijaj. MOJKINO Kranj ima tri dvorane, skupno število sedežev je 281«, pojasni vodja Maj Ekart.

### Pester filmski program

Kino za vse je moto, ki jih vodi pri delu in izboru filmov, kar se odraža v pestrem programu. Na njihovih platnih si boste tako lahko ogledali slovenske filme, filme neodvisne produkcije in tudi kakovostne hollywoodske uspešnice. In katere si boste lahko ogledali letos? »Letošnje leto je filmsko zelo pestro. Med naslovi, ki so najbolj pričakovani, je recimo drugi del epskega znanstvenofantastičnega filma Dune: Peščeni planet, obeta pa se tudi sklepno dejanje roman-



Nekdanji Kino Center ima legendarni status, zato so k prenovi pristopili tehtno in skrbno, pravi Maj Ekart, vodja MojKina Kranj. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

tične sage Prvič po vsem. Najmlajši se bodo razveselili animiranih pustolovščin Trolji 3 in Tačke na patrolji: Silni film. V kinu se bomo skupaj smejali ob ogledu Moje obilne grške poroke 3, si grizli nohte ob predzgodbi megauspešne franšize Igre

lakote, decembra pa bo za dodaten ščepec čarobnosti poskrbel film Wonka o najbolj znanem mojstru čokolade Willyju Wonki,« pove Maj Ekart. MOJKINO Kranj je mnogo več od običajnega kinematografa. Še vedno namreč nu-

dijo tehnično podporo filmskim festivalom po celi Sloveniji, letos so že tretje leto zapored sodelovali s kranjskim Krafftom, gostijo pa tudi Mednarodni festival sodobne fotografije Kranj Foto Fest, ki se je pričel 23. avgusta. V parku La Ciotat

so letos organizirali tudi Kino pod Alpami – brezplačne projekcije letnega kina. V sredo, 30. avgusta, ob 21. uri lahko ujamete še zadnjo, ko bodo predvajali film Top Gun: Maverick. Ne zamudite tudi akustičnih večerov v kavarni MojKino cafe, standup predstav in predstav za otroke.

### Moje mesto, moj kino

Svojemu osnovnemu motu kino za vse so s prihodom na stalno lokacijo v središče Kranja dodali še slogan Moje mesto, moj kino. Maj Ekart odločitev pojasni z besedami: »Verjamemo, da je doživetje ogleda filma na velikem platnu nekaj posebnega. Zavedamo pa se tudi, da marsikatero Kranjčanko ali Kranjčana na to lokacijo vežejo lepi spomini. Zato želimo povrniti dušo legendarnemu mestnemu kinu, ob tem pa delovati lokalno in povezovalno ter poskrbeti, da se bodo v dvoranah MOJKINO Kranj ustvarili nešteti lepi spomini.«

## Glavni trg in Odprta kuhna

Da bi pokusili jedi najboljših slovenskih kulinaričnih virtuozov, vam ni treba prevoziti cele Slovenije.

EVA PIRNAT

Kranj – V soboto, 26. avgusta, med 11. in 21. uro pridite na Glavni trg, kjer bo potekala Odprta kuhna! Počaščenimo, da so si organizatorji za premierni obisk Gorenjske izbrali ravno Kranj. Po mestnem jedru bo zadisalo iz loncev kar tridesetih kulinaričnih virtuozov, ki bodo pripravljali pisano paleto dobrot. Obisk Glavnega trga izkoristite tudi za raziskovanje vseh znamenitosti, ki vas obkrožajo. Staro mestno jedro Kranja velja za eno najbolj očarljivih mestnih središč v Sloveniji in Glavni trg predstavlja njegovo srce. Obkrožajo ga čudovite staromeščanske hiše. Tukaj najdemo tudi kar nekaj pomembnih stavb, ki jih je vredno obiskati. Mestna hiša z muzejem in galerijo je zagotovo ena izmed njih. V muzeju si lahko ogledate tri stalne razstave: zbirko kiparja Lojzeta Dolinarja (1893–1970), arheološko Železna nit in etnološko Ljudska umetnost na Gorenjskem. Ob ogledu Me-

stne hiše ali ob predhodni napovedi si lahko ogledate tudi Kostnico. Gre za neprecenljivo arheološko najdbo, ki je pokazala, da so prebivalci Kranja več kot tisoč let umrle pokopavali okrog cerkve sv. Kancijana. Najstarejši grobovi so nastali že v antičnem času! Nasproti Mestne hiše se vsem ljubiteljem umetnosti smehlja Galerija Prešernovih nagrajencev. Stara meščanska hiša, nastala verjetno že kmalu po letu 1550 s povezovanjem dveh ali celo treh starejših stavb s slikovitim arkadnim hodnikom, danes gosti dela prejemnikov najvišjih nagrad za likovno umetnost v Sloveniji in ponuja najboljši vpogled v sodobno likovno ustvarjalnost pri nas. Mestni utrip in vrvež Odprte kuhne si lahko ogledate tudi iz zraka! Po 163 stopnicah se povzpnete na vrh zvonika cerkve sv. Kancijana, kjer se vam odpre čudovit razgled na vse strani neba. 26. avgust si zapišite v koledar in si vzemite čas za kulinarično razvajanje in raziskovanje Glavnega trga!

## Vse nared za tretjo Kranjsko dolgo mizo

Dobrote iz lokalnih sestavin bodo pripravljali kuharski mojstri, tesno povezani s Kranjem. Dogodek, ki bo 7. septembra, je že razprodan.

MINA MOKAR

Kranj – Ekipe kranjskih kuharjev in natararjev kot tudi lokalnih pridelovalcev se že pospešeno pripravljajo na Kranjsko dolgo mizo. Ta bo že kmalu, 7. septembra, pogrnjena na vrtu gradu Khislstein. Tokrat se bosta kuharskim mojstrom, ki delajo v kranj-

skih gostilnah, pridružila še Igor Jagodic (Restavracija Strelec, ena Michelinova zvezdica) in Jorg Zupan (Bistro Breg in Obedovalnica Afr). Oba sta bila rojena v Kranju in sta vse do danes, ko že vrsto let delata v prestolnici, ostala tesno povezana z največjim gorenjskim mestom. Omenjena mojstra se bosta pri pripravi jedi pri-

družila kranjskim kolegom Urošu Gorjancu (Gostilna Krištof), Alešu Kristanu (Kmetija odprtih vrat Pr' Končovc) in Tomažu Polencu (Restavracija in kavarna Brioni). Poleg naštetih bodo pri strežbi in pripravi dogodka, ki poudarja zeleno kulinariko in kratke dobavne verige, kot tudi samooskrbo, sodelovale še uigrane ekipe

Gostilne Rekar, Gostilne Laker, Bistroja Sonet in Doma na Joštu.

»Letos smo zeleni kulinarični dogodek oblikovali tako, da bodo poleg vrhunskih okusov v ospredju tudi kmetovalci, kajti pri njih se vsa kulinarika navsezadnje tudi začne. Tako bodo pridelovalci iz Kranja in okolice svoje kmetije na kratko predstavili na dogodku, hkrati pa se bodo gostje lahko prepričali, kako so lokalne sestavine videti skozi prizmo vrhunskih kuharjev,« je letošnjo novost povzel Klemen Malovrh, direktor Zavoda za turizem in kulturo Kranj, pod okriljem katerega bo že tretje leto zapored potekala Kranjska dolga miza.

### Že konec meseca prihaja Odprta kuhna

Kranjska dolga miza, ki je že razprodana, ni edini kulinarični dogodek, predviden za prihodnje dni. Že 26. avgusta bo na Glavnem trgu med 10. in 21. uro Odprta kuhna, ki bo tokrat premierno gostovala ne samo v Kranju, ampak tudi na Gorenjskem. Omenimo lahko tudi, da se v starem mestnem jedru vse do 8. septembra nadaljuje niz kulinaričnih dogodkov Kr' petek je, ki že po tradiciji Na Glavnem trgu potekajo vsak poletni petek med 17. in 22. uro.



Kranjska dolga miza bo letos na vrtu gradu Khislstein pogrnjena 7. septembra. / FOTO: MATEJ POVŠE/KOLEKTIF



# KOLEDAR PRIREDITEV

## Dogodki od 1. do 30. septembra

Petek, 1. september, ob 17.00, Glavni trg

**Kr' petek je!**

Petek, 1. september, ob 17.30, atrij Galerije Prešernovih nagrajencev

**Pravljice na dvoriščih**

Petek, 1. september, ob 20.00, Layerjeva hiša

**Mačji bal: Free kind in Raggalution**

Petek, 1. september, ob 20.00, župnijsko posestvo v Predosljah

**Predstava na prostem: Martin Krpan**

Petek, 1. september, ob 21.00, Letno gledališče Khislstein

**Magnifico**

Sobota, 2. september, ob 9.00, Slovenski trg

**L' Etape Slovenia by Tour de France v Kranju**

Sobota, 2. september, ob 11.00, Kranjska hiša

**Brezplačen arhitekturni sprehod**

Sobota, 2. september, ob 18.30, Zgornja Besnica – pri župnijski cerkvi

**Semanji dan v Besnici**

Sobota, 2. september, ob 20.00, župnijsko posestvo v Predosljah

**Predstava na prostem: Martin Krpan**

Sobota, 2. september, ob 21.00, KluBar gastropub

**Joške v'n**

Nedelja, 3. september, ob 9.00, Slovenski trg

**L' Etape Slovenia by Tour de France v Kranju**

Torek, 5. september, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Igra go**

Sreda, 6. september, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj

**Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami**

Sreda, 6. september, ob 20.00, Layerjeva hiša

**Klara Veteršek kvartet**

Četrtek, 7. september, ob 17.00, vrt gradu Khislstein

**Kranjska dolga miza**

Četrtek, 7. september, ob 18.00, Galerija Prešernovih nagrajencev

**Večer poezije z dr. Andrejem Medvedom**

Petek, 8. september, ob 17.00, Glavni trg

**Kr' petek je!**

Petek, 8. september, ob 17.30, Krice Krace

**Pravljice na dvoriščih**

Petek, 8. september, ob 20.00, Layerjeva hiša

**Dvocikel: Roj le treh x Jasna Kolar**

Petek, 8. september, ob 20.00, župnijsko posestvo v Predosljah

**Predstava na prostem: Martin Krpan**

Petek, 8. september, ob 21.00, Letno gledališče Khislstein

**Mi2 akustika**

Sobota, 9. september, ob 19.30, Prešernovo gledališče Kranj

**Dogodek Muzeum Ljubljana: Alegorije – fragmenti**

Sobota, 9. september, ob 20.00, župnijsko posestvo v Predosljah

**Predstava na prostem: Martin Krpan**

Sobota, 9. september, ob 21.00, KluBar gastropub

**Leteči potepuhi**

Torek, 12. september, ob 17.00, Grad Khislstein

**Javno vodstvo po razstavi Mi ne hranimo v oblaku – 70 let Gorenjskega muzeja**

Torek, 12. september, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Igra go**

Torek, 12. september, ob 19.00, Maistrov trg 11 (2. nadstropje)

**Joga pomaga**

Torek, 12. september, ob 20.00, TrainStation SubArt

**Seth (FR), Attic (GER), Aand Oceans (FIN), Bloodphemy (NL)**

Sreda, 13. september, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj

**Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami**

Sreda, 13. september, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj

**Domoznanski september: Iz roda v rod**

Sreda, 13. september, ob 19.00, Maistrov trg 11 (2. nadstropje)

**Joga pomaga**

Sreda, 13. september, ob 20.00, Layerjeva hiša

**Neža Drobnič Bogataj kvartet**

Četrtek, 14. september, ob 19.00, Galerija Prešernovih nagrajencev

**Večer z Iztokom Mlakarjem**

Petek, 15. september, ob 17.00, Glavni trg

**Dan kranjske klobase in piva**

Petek, 15. september, ob 20.00, župnijsko posestvo v Predosljah

**Predstava na prostem: Martin Krpan**

Sobota, 16. september, ob 10.00, Stolp Pungert

**ŽIV ŽAV, festival za otroke**

Sobota, 16. september, ob 17.00, Glavni trg

**Dan kranjske klobase in piva**

Sobota, 16. september, ob 21.00, KluBar gastropub

**Made in Yugoslavia akustično**

Nedelja, 17. september, ob 17.00, Grad Khislstein

**Javno vodstvo po razstavi Mi ne hranimo v oblaku – 70 let Gorenjskega muzeja**

Torek, 19. september, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Igra go**

Torek, 19. september, ob 19.00, Maistrov trg 11 (2. nadstropje)

**Joga pomaga**

Sreda, 20. september, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj

**Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami**

Sreda, 20. september, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj

**Domoznanski september: Rokodelci se predstavijo**

Sreda, 20. september, ob 19.00, Maistrov trg 11 (2. nadstropje)

**Joga pomaga**

Četrtek, 21. september, ob 10.00, Zlato polje z okolico

**Evropski teden mobilnosti: Odprtje Park and Ride**

Četrtek, 21. september, ob 16.00, Zlato polje z okolico

**Evropski teden mobilnosti: Orientacijski kolesarski izlet in sproščanje v naravi**

Četrtek, 21. september, ob 18.00, Galerija Prešernovih nagrajencev

**Zaključni dogodek Poletja s Prešernovimi nagrajenci**

Petek, 22. september, ob 16.00, Glavni trg

**Evropski teden mobilnosti: Odprta ulica Kranja**

Sobota, 23. september, ob 9.00, Glavni trg

**Festival športa: Športna tržnica**

Sobota, 23. september, ob 10.00, Športna dvorana Planina

**Mednarodni karate turnir KRANJ OPEN**

Sobota, 23. september, ob 21.00, KluBar gastropub

**Kristijan Crnica**

Torek, 26. september, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj

**Igra go**

Torek, 26. september, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj

**Kajuh, prva rokenrol zvezda**

Torek, 26. september, ob 19.00, Maistrov trg 11 (2. nadstropje)

**Joga pomaga**

Torek, 26. september, ob 20.00, Layerjeva hiša

**Xiu Xiu (ZDA)**

Sreda, 27. september, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj

**Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami**

Sreda, 27. september, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj

**Pravljčna sredica**

Sreda, 27. september, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj

**Domoznanski september: Ivan in Marij Pregelj v Kranju**

Sreda, 27. september, ob 19.00, Maistrov trg 11 (2. nadstropje)

**Joga pomaga**

Četrtek, 28. september, ob 16.00, Center trajnostne mobilnosti

**Kr' trajnostni športni bazar**

Četrtek, 28. september, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj

**Šahovske simultanke z mojstri in prvaki**

Četrtek, 28. september, ob 19.30, Prešernovo gledališče Kranj

**Dario Fo: Vse zastonj! Vse zastonj!**

Petek, 29. september, ob 17.00, Krice Krace

**Dan odprtih vrat Krice Krace**

Sobota, 30. september, ob 20.00, Layerjeva hiša

**Tekmovanje v slam poeziji in glasbeni performans s Pavlo Zabret in Gregom Kalinskim**

Sobota, 30. september, ob 21.00, KluBar gastropub

**Adi Smolar**

Od 23. avgusta do 23. septembra, različne lokacije

**Kranj Foto Fest**

Od 1. do 30. septembra

**Evropski teden mobilnosti: Trajnostno v službo in šolo**

Od 7. do 10. septembra, različne lokacije

**Pianopolis**

Od 16. do 26. septembra, različne lokacije

**Evropski teden mobilnosti**

Od 19. do 23. septembra, različne lokacije

**Festival športa**

Od 26. do 30. septembra, Layerjeva hiša

**Medvrsticami, festival neukročene poezije**

Vsako soboto od 7.00 dalje v neposredni bližini cerkve sv. Kancijana in vsako soboto od 8.00 dalje na Glavnem trgu

**Sobotni sejem**

Vsak dan od 9.00 do 20.00 (do žetve), Hrastje

**Koruzni labirint**

Vsak dan ob 11.00, 19.00 in po dogovoru

**Voden ogled Informacijskega centra SOS proteus**

Vsak ponedeljek, sredo, soboto, nedeljo ob 11.30 in vsak torek, četrtek, petek ob 18.00

**Klasičen voden ogled Kranja**

Do 10. septembra vsak ponedeljek, torek, četrtek in petek ob 17.00 ter vsako sredo, soboto in nedeljo ob 10.00

**Redno vodenje: Rovi pod starim Kranjem**

Od 10. septembra vsak torek in petek ob 17.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 10.00

**Redno vodenje: Rovi pod starim Kranjem**

Vsak ponedeljek in četrtek ob 17.00, vsako sredo ob 11.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 13.00

**Rovi pod starim Kranjem: Digitalni potep, Mesto skriva, podzemlje odkriva**

Vsak torek ob 11.30 in petek ob 16.00

**Redno vodenje po kanjonu reke Kokre**

Organizatorji si pridržujejo pravico do spremembe programa.

## KULTURA

## Martin Krpan na obisku v Predosljah

V KUD Predoslje so letos pripravili predstavo Martin Krpan v režiji Iztoka Jožeta Basaja. Občinstvo je navdušeno.

IGOR KAVČIČ

**Predoslje** – Predstava Martin Krpan, po pripovedki Frana Levstika je leta 1905 odrsko adaptacijo pripravil Fran Govekar, v KUD Predoslje pa jo je režiral Iztok Jože Basaj, je nova uspešnica predoseljske ljubiteljske igralske ekipe. Od premiere sredi junija so pripravili že nekaj ponovitev, zadnje pretekli konec tedna, na katerih vedno znova beležijo odlične obiske, saj gre za igro, ki je občinstvu iz Kranja in tudi drugih delov Gorenjske segla v srce. Martin Krpan namreč predstavlja slovenski mit junaka, ki uteleša domoljubje, pogum, moč, zvestobo, pravičnost in še kaj, kot

je med drugim v gledališki list zapisal režiser. Ob spretni režiji v prvi vrsti navdušuje igralski ansambel, saj je Basaj sestavil izjemno pisano igralsko ekipo kar 21 ljubiteljev odrske besede različnih generacij, tako »starih mačkov« z dolgoletnimi izkušnjami kot mladih, željnih gledališkega dokazovanja, med katerimi so nekateri gledališki kostum oblekli prvič. Odlični izbor nosilcev posameznih vlog je zagotovo ena od odlik predstave. Predstava poteka na prostem, saj jo tudi tokrat uprizarjajo na že več kot desetletje uveljavljeni lokaciji na župnijskem posestvu v Predosljah. Vsekakor velja ujeti kakšno od septembrskih ponovitev.



Med potjo na Dunaj bo imel Martin Krpan še nekaj postankov v Predosljah. / FOTO: EVA KRČ

KUD Predoslje

# MARTIN KRPAN

dramska pripovedka na prostem  
v izvedbi KUD Predoslje

po povesti Frana Levstika dramatisiral Fran Govekar  
za predstavo na prostem priredil Iztok Jože Basaj

1. in 2. 9.,  
8. in 9. 9.,  
15. 9. 2023

ob 20:00

župnijsko posestvo Predoslje

Vstopnice so na voljo na kmetiji Odems v Predosljah  
ali uro pred predstavo na prizorišču.  
Rezervacija in dodatne inf. na tel.: 041 955 000.

medijski pokrovitelj Gorenjski Glas

## Človek in narava

Kranj v zadnjih avgustovskih dneh s številnimi dogodki gosti že tretji Kranj Foto Fest, ki bo z razstavami trajal ves mesec, vse do 23. septembra. Letošnja osrednja tema je Človek – narava.

IGOR KAVČIČ

**Kranj** – Včeraj so v Layerjevi hiši slovesno odprli letošnji festival Kranj Foto Fest 2023, do nedelje pa bo potekal še bogat festivalski program, ki ob 30 fotografskih razstavah vključuje še pogovore, delavnice, mojstrske tečaje, projekcije in pregledne portfoliov, druženje in zabave, nočne projekcije, vodstva po razstavah in podobno ... Festival si že tretje leto zapored uspešno utira pot v domači in mednarodni fotografski prostor. Osrednja tema letošnjega festivala je Človek – narava, ki je prav v tem obdobju še posebno aktualna in je fotografom ponudila široke možnosti izraza, kar se je pokazalo tudi pri izjemno velikem odzivu na razpis, saj se je ta glede na lansko leto povečal za več kot sto odstotkov. Letos je na festival prispelo kar 656 prijavnih iz 90 držav s šestih kontinentov, kar nedvomno dokazuje, da gre za odmeven mednarodni festival, ki bo tudi letos privabil v Kranj številne domače in tuje goste, med njimi znana domača in tuja imena iz sveta fotografije. Letošnja tema Kranj Foto Festa želi poudariti prav odnos med človekom in okoljem – tako z dokumentarno fotografijo, ki prikazuje vpliv in posledice človekovih dejanj na naravo, kot s sodob-



Jasper Doest: Spoznajte Boba 2 (Meet Bob 2) / FOTO: ARHIV KRANJ FOTO FESTA

nejšim, konceptualnim in domiselnim jezikom fotografije. Fotografi in vizualni pripovedovalci zgodb delijo s svetom svoje poglede na izbrano temo in tako prispevajo k odpiranju vprašanj in iskanju odgovorov o odnosu med človekom in naravo. »Kranj Foto Fest je edinstveno stičišče domačih in mednarodnih fotografov, tako mladih kot že uveljavljenih. Z dialogom med različnimi fotografi, uredniki, kustosi in galeristi želimo izpostaviti aktualne teme, ki na eni strani zadevajo globalno problematiko človeštva, na drugi strani pa gre za lokalne,

posebne, edinstvene teme. Še posebno nas veseli vedno večje sodelovanje lokalnega okolja – tako se bomo letos predstavili na številnih novih lokacijah v Kranju in tudi na ta način pokazali lepoto Kranja mnogim obiskovalcem, ki sem morda prihajajo prvič,« je med drugim povedala soustanoviteljica in direktorica festivala, Fernanda Prado Verčič. Sedemčlanska žirija je sicer nagradila 20 projektov. Poleg zmagovalke je izbrala fotografa oziroma duet s posebno omembo in 18 finalistov, ki sodelujejo na skupinskih razstavah na raz-

ličnih lokacijah v Kranju. Zmagovalka letošnjega festivala je fotografinja iz Egipta Amina Kadous s serijo fotografij Belo zlato. Posebno omembo je prejel turško-nemški duo Kaya & Blank za serijo fotografij Druga narava. Na festivalu Kranj Foto Fest se predstavljata tudi dva prejemnika nagrade Leica Oskar Barnack, in sicer Jasper Doest (Nizozemska) z razstavo Spoznajte Boba in Mustafah Abdulaziz (ZDA) z razstavo Voda. Več informacij o programu in vrhunskih letošnjega Kranj Foto Festa je na voljo festivalski spletni strani.

## Pogovor z Dušanom Jelinčičem

Prvi dogodek v okviru Poletja s Prešernovimi nagrajenci je bil pogovor z aktualnim nagrajencem Prešernovega sklada, tržaškim pisateljem Dušanom Jelinčičem.

IGOR KAVČIČ

**Kranj** – V okviru Poletja s Prešernovimi nagrajenci in cikla pogovorov Torkov kulturni vdih so v začetku avgusta na dvorišču gradu Khislstein gostili Dušana Jelinčiča, tržaškega pisatelja, novinarja in alpinista ter letošnjega nagrajenca Prešernovega sklada. Pogovor je vodila dr. Nelida Nemeč, beseda pa je tekla o njegovem novinarskem delu, pisateljevanju in tudi vrhunskem alpinizmu, ki ga je leta 1990 okronal tudi z vzponom na najvišjo goro sveta Mount Everest. Dušan Jelinčič v svojih delih obravnava različne teme: gorniško, zgodovinsko, kriminalno in fantastično-mistično. S sodobno pa sta tokrat v



Vodja Galerije Prešernovih nagrajencev Marko Arnež je napovedal pogovor dr. Nelide Nemeč z nagrajencem Prešernovega sklada Dušanom Jelinčičem. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

prvi vrsti spregovorila o nje-govi zadnji knjigi Šepet nevidnega morja, dvanajst blet svinca, ki je bila nagrajena na literarnem natečaju, ki sta ga ob 90. oble-

tnici ustrelitve bazoviških junakov in ob 100. obletnici požiga Narodnega doma v Trstu razpisali Mladika in Slovenska prosveta, pomladi pa je zanj prejel tudi na-

grado Prešernovega sklada. V njej je ubesedil težko izkušnjo očeta Zorka Jelinčiča, ustanovitelja in voditelja antifašistične organizacije TIGR, obsojenca na procesu posebnega sodišča leta 1931. Očetovo pisno zapuščino je sin Dušan prebral in izjemno pričevanjsko pripoved in tankočutno ovekovčičil zgodbo Zorka Jelinčiča. Naslednji dogodek festivala s Prešernovimi nagrajenci bo že v četrtek, 31. avgusta, ko bo klavirski recital imel Drago Ivanuš, 7. septembra bo sledil večer poezije z dr. Andrejem Medvedom, teden kasneje, 14. septembra, bo večer z Iztokom Mlakarjem, zaključni dogodek 21. septembra pa bodo med drugim oplemenitili tudi Breda Ilich Klančnik, Lev Menaše in Herman Gvardjančič.

## KULTURA

# Kranjski oklep v Nemčiji

Poznoantični lamelni oklep, ki so ga pred osemnajstimi leti arheologi odkrili v Kranju, gostuje na odmevni razstavi v Deželnem muzeju v Bonnu, kjer bo na ogled do sredine oktobra.

IGOR KAVČIČ

**Kranj** – V Deželnem muzeju v Bonnu je na ogled obsežna razstava Bodijevo življenje – Raziskovalno potovanje v zgodnji srednji vek (Das Leben des BODI. Eine Forschungsreise ins frühe Mittelalter), ki je posvečena najdbam iz izjemnega frankovskega groba, ki so ga pred več kot petdesetimi leti odkrili v kraju Bislich v Spodnjem Porenju. V grobu so bili med drugim ostanki lamelnega oklepa ter zlat pečatni prstan z imenom nekdanjega lastnika (Bodi) in imitacijo vladarske podobe. Razstava grobne najdbe iz Bislicha predstavlja v kontekstu primerljivih izstopajočih arheoloških najdb iz vse



Kranjski oklep gostuje na razstavi v Bonnu. / FOTO: DEŽELNI MUZEJ BONN (JÜRGEN VOGEL)

Evrope. Na osnovi najnovejših raziskav daje vpogled v življenje visokega frankovskega vojščaka okrog leta 600 in skuša rekonstruirati življenje v začetku srednjega veka, ko so Franki vladali Porenju. Gorenjski muzej je bil povabljen, da sodeluje pri razstavi in na njej predstavi del lamelnega oklepa iz Kranja iz druge polovice 6. stoletja in njegovo rekonstrukcijo. Povabilo si v muzeju štejejo v veliko čast. Kot eden izmed redkih skoraj v celoti ohranjenih lamelnih oklepov svojega časa ima oklep iz Kranja posebno mesto na razstavi in je eden njenih vrhuncev. Rekonstrukcija – prva sploh – pa skupaj z re-

konstrukcijo oklepa iz groba v Bislichu, ki so jo mojstrsko ročno izdelali prav za to razstavo, oživlja tovrstno elitno vojaško opremo ter prikazuje njegovo oblikovno pestrost in umetelnost njegove izdelave.

Lamelni oklep je sicer izjemna najdba. Arheologi so ga našli leta 2005 na vrtu Tomšičeve ulice 38, datira pa v zgodnji srednji vek. Šlo je za najdbo vojaške opreme vojščakov najvišjega ranga iz druge polovice 6. stoletja – dva lamelna oklepa in kopjasto orožje, ango. Gre za statusne simbole vojaške elite, konkretno lamelna oklepa sta bila last bizantinske elite ter elite ljudstev pod njihovi-

vim vplivom in oblastjo. Vse najdbe potrjujejo izjemno strateško vlogo Karnija, predhodnika Kranja, v poznoantični dobi.

Kranjska najdba izstopa na razstavi, ne le zaradi svojega simbolnega pomena, temveč zaradi enkratnosti v evropskem in celo svetovnem merilu. Gre za enega od vsega skupaj le sedmih skoraj v celoti ohranjenih lamelnih oklepov iz 6. in 7. stoletja, odkritih na širnem območju med Kavkazom na vzhodu in Španijo na zahodu. Malokateri med njimi nudi toliko zanesljivih podatkov za rekonstrukcijo zgradbe in nekdanjega videza kot prav oklepa iz Kranja.



Rekonstrukcija kranjskega oklepa / FOTO: DEŽELNI MUZEJ BONN (JÜRGEN VOGEL)

## Podobe spretnih rok

V avli v pritličju Mestne knjižnice Kranj je na ogled fotografska razstava članov Fotografskega društva Janez Puhar z naslovom Podobe spretnih rok. Prikaz starih spretnosti in veščin.

IGOR KAVČIČ

**Kranj** – Tema fotografske razstave so redka in dragocena znanja, spretnosti in veščine, ki jih iz roda v rod ohranjajo le še redki mojstri rokodelstva po Sloveniji. S projektom se fotografirajo in fotografirajo članovi Fotografskega društva Janez Puhar skupaj z Mestno knjižnico Kranj vključujejo v Dneve evropske kulturne dediščine 2023 in se pridružujejo širši vseevropski temi Nesnovna kulturna dediščina – s pomembnim sporočilom: varovanje nesnovne kulturne dediščine je ključno za naš kolektivni spomin, je del naše celovite identitete, iz katere črpamo izkušnje, znanje in vrednote za življenje v sedaj-



Knjižničarka in fotografinja Petra Puhar je na odprtju spregovorila o razstavi. / FOTO: MATEJ ARTAČ

nosti in v prihodnje. Projekt je hkrati tudi del letošnjega Domoznanskega septembra

v gorenjskih splošnih knjižnicah. Fotografsko društvo Janez Puhar je eno najbolj

dejavnih društev v Sloveniji s 112-letno tradicijo. Na razstavi se z izborom barvnih in črno-belih fotografij predstavlja 14 članic in članov kranjskega fotografskega društva, in sicer Andreja Peklaj, Aleš Komovec, Emil Božnar, Klavdija Žitnik, Ludvik Mekuč, Matej Artač, Milan Gramc, Milan Mihalič, Rok Markun, Simon Krejan, Tine Založnik, Tomaž Berce, Vili Beguš in Vito Pretnar. Na fotografijah s še posebno izrazno noto tako lahko zaznavamo spretnosti, kot so lončarstvo, klekljanje, kovaštvo, solinarstvo, dežnikarstvo in podobno ... Razstava bo na ogled do 26. septembra.

PREŠERNOVO  
GLEDALIŠČE

VPIŠITE  
ABONMA!  
od 4. do 15.  
septembra

Zgodbe,  
spletene  
iz prsti  
in  
oblakov.

Zapletite  
se vanje.

23/24

pgk.si

Blagajna

+386 (0)4 20 10 200

blagajna@pgk.si

Spletna prodaja

pgk.olaii.com

## ŠPORT

# Velike spremembe za plavalca leta

Peter John Stevens se je spomladi iz Kranja preselil v Koper, zamenjal je klub in trenerja, se poročil in na svetovnem prvenstvu v dolgih bazenih prvič plaval v finalu.

MAJA BERTONCELJ

**Kranj** – Plavalec Peter John Stevens sicer prihaja iz Spodnjih Pirnič, a je bil večino svoje kariere tesno povezan s Kranjem. Do pred kratkim je plaval za Plavalni klub (PK) Triglav Kranj, po vrnitvi iz tujine nazaj v Slovenijo je v Kranju tudi živel. S pomladjo pa so prišle velike spremembe.

## Iz Kranja v Trst

Zaključil je svojo športno pot v PK Triglav Kranj, kjer je vrsto let treniral pod vodstvom Luke Berdajsa. Novega trenerja je dobil v Trstu, prav tako tudi nov klub, in posledično je sledila selitev iz Kranja v Koper. »Vse skupaj se je začelo v marcu, spremembe so bile kar velike. Imel sem srečo, da je prišlo do sodelovanja z italijanskim trenerjem Davidejem Rummolo v Trstu. Je pravi trener zame, nekdanji plavalec, ki je na 200 metrov prsno na olimpijskih igrah v Sydneyju osvojil tretje mesto,« je pojasnil Stevens. S pogoji za trening v Trstu in z načinom dela je zelo zadovoljen. »Pogoji so zelo dobri. Imajo pokrit olimpijski bazen in tudi zunanega, poleg tega še bazen za skoke v vodo. Zraven je še fitness.

Prej nikoli nisem plaval v Trstu, nisem vedel, da imajo takšno plavalno infrastrukturo. Večina plavalcev v klubu je stara do 18 let, nekaj nas je tudi starejših. Za trening baze je to povsem v redu. Spremembe so tudi pri samem plavanju. Povečala se je predvsem intenzivnost treninga, nekaj tudi kilometrina. Spremenil sem tehniko plavanja, kar so pokazale tudi analize. Bolj kot običajno sem pazil na prehrano. Izgubil sem pet kilogramov,« je povedal.

## Osebni rekord in finale

Dobro delo je že obrodilo sadove. Na svetovnem prvenstvu v dolgih bazenih v Fukuoki na Japonskem je

**»Rezultati na svetovnem prvenstvu so nepričakovani: na 50 metrov prsno osebni rekord po petih letih, blizu sem bil tudi na 100 metrov prsno. Zadnji Slovenec, ki mu je na svetovnem prvenstvu v dolgih bazenih uspelo plavati v finalu, je bil Damir Dugonjić leta 2015. Takrat sem v polfinalu plaval ob njem.«**

plaval v finalu na 50 metrov prsno, potem ko je v polfinalu dosegel nov osebni rekord 27,04. Na koncu je bil osmi. To je bil prvi finale slovenskih plavalcev na svetovnih

prvenstvih po letu 2015. »Rezultati so nepričakovani: na 50 metrov prsno osebni rekord po petih letih, blizu sem bil tudi na 100 metrov prsno. Zadnji Slovenec, ki mu je na svetovnem prvenstvu v dolgih bazenih uspelo plavati v finalu, je bil Damir Dugonjić leta 2015. Takrat sem v polfinalu plaval ob njem, kar je bila moja prva tekma za reprezentanco na svetovnem prvenstvu. Tudi jaz sem želel kdaj plavati v finalu. To je cilj, ki sem ga sedaj dosegel. Ta dosežek mora šteti veliko, uvrščam ga ob bok medaljam, ki sem jih osvojil. Enajst slovenskih plavalcev je pred mano plaval v finalu svetovnega prvenstva v dolgih bazenih, v

zadnjih osmih letih nihče, kar pove veliko,« je zadovoljen in hkrati dodaja, da po treh mesecih sodelovanja z novim trenerjem še ni pričakoval velikih rezultatov,

sploh pa ne osebnega rekorda. Njegov cilj je jasen: nastop na olimpijskih igrah v Parizu, zato se sedaj osredotoča predvsem na trening za svetovno prvenstvo, ki bo februarja v Dohi. Tam si želi zagotoviti vstopnico za Pariz. »Sem zelo samozavesten, sploh po tem napredku v zadnjih treh mesecih in glede na vse, kar se je dogajalo.«

## Poroka z Američanko

Pred svetovnim prvenstvom se je še poročil. Poroka je bila na Bledu. Njegova žena Sheridan prihaja iz Združenih držav Amerike. »Spoznala sva se na zabavi na fakulteti v Knoxville, kjer sva oba študirala, in sicer zadnji teden šole,« je Peter John Stevens obujal spomine. Kot pravi, ji je v Sloveniji všeč. Sedaj sta tukaj dve leti, iz Združenih držav Amerika sta šla najprej še v Nemčijo, kjer sta oba dobila službo.

## Iskanje službe

Ena izmed sprememb v življenju našega trenutno najboljšega plavalca je tudi ta, da išče novo službo. Od finančnega položaja je odvisno, do kdaj bo še plaval. Želel bi si tudi več pomoči s strani Plavalne zveze Slovenije. »Zaposlen sem bil v



Peter John Stevens z ženo Sheridan. Poročila sta se junija na Bledu. / FOTO: OSEBNI ARHIV

nemškem podjetju, a sem pred kratkim izgubil službo, tako kot Sheridan, ker se je divizija zaprla. Bil sem direktor operacij, opravljal sem različne naloge. Oba iščeva novo službo, saj privarčevano ne bo zadoščalo za dolgo. Najbolj me zanimata logistika in menedžment. Eno diplomu imam iz ekonomije, drugo pa iz menedžmenta. Sheridan pa je najbližje digitalni marketing, fotografija. Upam, da se nama bo kaj odprlo.« Odplaval je kategorizacijo in najboljša rešitev bi gotovo bila, če bi lahko dobil zapo-

slitev na katerem od ministrstev, ki podpirajo športnike z vrhunskimi dosežki. »To bi mi prineslo precej mirnejše nadaljevanje kariere. Doslej sem bil na ta način zaposlen zgolj štiri mesece. Morda me kdo obravnava kot starega plavalca, a plaval sem osebni rekord, poleg tega je pri plavalcih analitično gledano tako, da si od 27. do 31. leta v najboljših letih. Svoje rezultate lahko še izboljšam. Vem, da sem tega sposoben,« je še povedal 28-letni Stevens. S Kranjem ostaja povezan, saj tam živi njegova mama.

## Dobrodelni kolesarji

**Kranj** – Ob poplavih, ki so prizadele Slovenijo, so se odzvali številni športniki, ki želijo pomagati. Med njimi so tudi najboljši slovenski cestni kolesarji, tudi Matej Mohorič in Luka Mezgec. Na dražbi sta tudi njuna podpisana dresa. »Draga Slovenija, čas je, da stopimo skupaj, za pomoč, za žrtve katastrofalnih poplav. Tadej, Matej, Primož, Luka, Matevž, Jan, Domen. Sedem kolesarjev svetovne serije, sedem podpisanih dresov, ena dražba. Pokažimo, da smo močni in skrbimo drug za drugega. Vsi za enega, eden za vse. S srcem za Slovenijo,« Primož Roglič, Tadej Pogačar, Matej Mohorič, Luka Mezgec, Matevž Govekar, Jan Tratnik in Domen Novak javnost nagovarjajo v videosporočilu. Izkupiček od na licitaciji prodanih dresov bodo podarili žrtvam poplav. Dražba se bo zaključila 31. avgusta ob 20. uri, poteka pa na spletni strani Primoža Rogliča. Matej Mohorič se je na prizadete v poplavih spomnil tudi po skupni zmagi na 80. Dirki po Poljski, s katero je dosegel nov velik uspeh. Podbličan je takoj sporočil, da bo celotno denarno nagrado (24.495 evrov) daroval v ta namen.

## Nočni tek po ulicah Kranja

**Kranj** – Klub študentov Kranj znova prireja Nočni tek po ulicah Kranja. Potekal bo v soboto, 2. septembra. Start bo ob 21. uri na Glavnem trgu, kjer bo tudi cilj. Proga poteka po ulicah starega mestnega jedra v 2,5-kilometrijskih krogih: Glavni trg–Cankarjeva ulica–Tavčarjeva ulica–Maistrov trg–Gregorčičeva ulica–Partizanska cesta–Komenskega ulica–Gregorčičeva ulica–Stritarjeva ulica–Koroška cesta–Maistrov trg–Prešernova ulica. Startnine letos ni.

## Dan domačih dobrot v Parku Brdo pri Kranju

nedelja, 27. avgust 2023, od 10. do 16. ure

Dobrodošli na največji tržnici domačih pridelkov in izdelkov na Gorenjskem.

- Raznolika in bogata kulinarčna ponudba na Račjem otoku.
- Brezplačne delavnice za otroke in odrasle.
- Brezplačen električen avtobus vas popelje iz Kranja do Brda.

[www.ra-sora.si](http://www.ra-sora.si)

VSTOP PROST



[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

## ŠPORT

# Blizu novim stopničkam

Športna plezalka Mia Krampelj je na svetovnem prvenstvu v težavnosti osvojila četrto mesto.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Za športnimi plezalci je svetovno prvenstvo, ki je potekalo v Bernu v Švici. Na njem je znova blestela Korošica Janja Garnbret, ki je osvojila zlato medaljo v balvanih, srebrno v težavnosti in še eno zlato v olimpijski kombinaciji balvanov in težavnosti, kar ji je prineslo tudi vstopnico za olimpijske igre v Parizu prihodnje leto. Predvsem v težavnosti je dobro plezala tudi Mia Krampelj iz AO PD Kranj. Svetovna podprvkinja iz leta 2019 v tej disciplini, svetovna podprvkinja iz leta 2021 v kombinaciji in aktualna evropska podprvkinja v olimpijski kombinaciji balvanov in težavnosti je šla na prvenstvo z višjimi cilji.

Četrto mesto na svetovnem prvenstvu je njen najboljši rezultat v letošnji sezoni.



Pogled Mie Krampelj je že usmerjen proti domači tekmi svetovnega pokala v težavnosti, ki bo v Kopru.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ

Razočarana je bila po nastopu v kombinaciji, precej bolj pa zadovoljna v težavnosti, kjer je končala tik pod stopničkami na 4. mestu. To je njen najboljši rezultat v letošnji sezoni, tako da je gledano v celoti s prvenstvom zadovoljna. »To je potrditev, da sem na pravi poti, in s tako glavo grem tudi v zadnji del sezone,« je povedala športna plezalka z Golnika.

Bliža se domača tekma svetovnega pokala v težavnosti. Vrsto let smo najboljše športne plezalce na svetu v živo spremljali v Kranju, sedaj je to tekmovanje v novem plezalnem centru v Kopru. Potekalo bo 8. in 9. septembra. Mia Krampelj je v letošnji sezoni najbolj zadovoljna prav z nastopi v težavnosti, saj se je na vseh tekmah svetovnega pokala uvrstila v finale.

## Tek za Kranj

Tek za Kranj – Memorial Vincenca Drakslerja bo 7. oktobra.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Potekajo priprave na 7. Tek za Kranj – Memorial Vincenca Drakslerja, ki bo potekal 7. oktobra. Udeleženci bodo tudi letos tekli po slikoviti mestni trasi na 3,3 kilometra ali 10 kilometrov. Trasa vseh tekov je krožna, mestna in pretežno ravninska. Tek na 3,3 kilo-

metra pomeni en krog, na 10 kilometrov pa tri kroge. Pozabili niso niti na najmlajše tekače, ki bodo v družbi Krančka uživali na Krančkovem otroškem teku. Za vse tiste, ki se na športno dogajanje rajše podajo v bolj umirjenem ritmu, pa bo Pohod Vincenca Drakslerja, na katerem bodo odkrivali skrivne koticke Kranja.

Prireditelji teka so Mestna občina Kranj, Zavod za šport Kranj, Zavod za turizem in kulturo Kranj, Atletski klub Triglav Kranj, Fundacija Vincenca Drakslerja in podjetje Dspot. Del sredstev od startnin bodo prireditelji tudi letos podarili v dobrodelne namene. Informacije in prijave na www.tezakranj.si.



Organizatorji tudi letos pričakujejo veliko tekačev. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

## Bronasta v Zagrebu

Judoistka Anka Pogačnik je bila uspešna na tekmi grand prix v Zagrebu.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Pretekli konec tedna se je številna slovenska ekipa judoistov v Zagrebu borila za medalje in kvalifikacijske točke za olimpijske igre. Nastopila je tudi Anka Pogačnik, in sicer v kategoriji do 70 kilogramov.

Uspešna je bila vse do polfinala, v katerem je izgubila s Hrvatico Barbaro Matić. Na mednarodnih tatamijih sta se srečali šestkrat in štirikrat je dvoboj dobila Hrvatica. Skupni izkupiček v zmagah v njeno korist je v Zagrebu še povečala. Pogačnikova se je nato borila za bronasto medaljo, za katero se je pomerila z Aleksandro Samardžić iz Bosne in Hercegovine. Na velikih tekmovanjih sta se pomerili dvakrat in obkrot je slavila Kranjčanka. Tudi tokrat ni bilo nič drugače. V tretji minuti rednega dela je povedla z metom za wazari in nato delo nadaljevala v parterju, kjer si je po desetih sekundah končnega prijema priborila bronasto medaljo, svojo sedmo in četrto bronasto na tekmah grand prix.



Anka Pogačnik, slovenska judoistka leta 2022, uspešno nastopa tudi v letošnjem letu. / FOTO: TINA DOKL

»Počutila sem se dobro. Nismo se posebej pripravljali za to tekmo, saj me glavna tekma – evropsko prvenstvo – čaka šele novembra. Sem zadovoljna, čeprav borbe niso bile najboljše, a sem jih dobro taktično izpeljala sebi v prid. Nasprotnico v polfinalu sem dobro poznala. Je zelo vsestranska tekmovalka, na katero se je težko posebej pripraviti. Žal so me kazni stale napredovanja v finale. V borbi za

tretje mesto pa sem vedela, kaj me čaka. Z Aleksandro se velikokrat srečava tudi na pripravah. Predvsem sem ji morala vsiliti svoj judo, kar mi je tudi uspelo,« je pojasnila Anka Pogačnik.

Kot pravi, je vesela nove medalje in novih zelo pomembnih kvalifikacijskih točk za olimpijske igre. »Sedaj grem lahko bolj sproščeno naprej,« je zaključila članica Judo kluba Triglav Kranj.



MORRIS GARAGES  
Since 1924

7

7-LETNA GARANCIJA  
/ 150.000 km

## MG ZS



17.500 EUR  
NA ZALOGI

Poraba pri mešanem ciklu: 6,6-7,2l/100 km. Emisije CO<sub>2</sub>: 149-163 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFull. Emisija NO<sub>x</sub>: 0,0155-0,0193 g/km. Emisija trdnih delcev: 0,0211-0,0323. Oglikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. 7-letna garancija ali 150.000 km oziroma kar se zgodi prej. Navedena cena je priporočena maloprodajna cena. Pridržujemo si pravico do napak. Slika je simbolična. Grand Automotive Adriatic d.o.o., Ljubljanska avenija 4, 10.090 Zagreb.



Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330  
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

mgmotor.si

# ZANIMIVOSTI

## Teden mobilnosti: Varčne poti

Evropski teden mobilnosti bo potekal med 16. in 22. septembrom. V ospredje postavlja odločitve za racionalnejše načine potovanja.

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Septembra bo potekal že 22. Evropski teden mobilnosti (ETM), ki se mu Mestna občina Kranj, s strani Evropske komisije izbrana v misijo 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest do leta 2030, pridružuje 17. leto po vrsti. MOK sodi tudi med najbolj aktivne občine v ETM v Sloveniji, kar prepozna tudi ministrstvo za okolje, podnebje in energijo, ki bo na podlagi uspešne prijave tudi letošnje dogodke ETM v Kranju sofinanciralo iz Sklada za podnebne spremembe (v okviru projekta LIFE17 IPC/SI/000007 – LIFE IP CARE4CLIMATE, ki ga delno financira Evropska unija iz programa LIFE, Sklad za podnebne spremembe ter MOPE).

Letošnje aktivnosti ETM v Kranju bodo potekale pod okriljem Centra za trajnostno mobilnost (CTM) Kranj s ciljem spodbuditi zmanjšanje porabe energije v prometu ter izboljšati infrastrukturo za pešce in kolesarje. Kot so napovedali, bodo stremeli k izbiri varčnejših poti in se pogovarjali o tem, kakšna bi bila naša družba, če bi večino poti opravili z javnim prevozom ali se odločili za eno od oblik aktivne mobilnosti. Hoja, kolesarjenje in podobni načini aktivne mobilnosti ne le zmanjšujejo obremenitve okolja, ampak tudi pozitivno vplivajo na zdravje ljudi in javnozdravstvene stroške.

### Mobilni ves september

Septembra ne bomo aktivno mobilni le v tednu mobilnosti, ampak skozi cel mesec. V ta namen so v CTM Kranj pripravili akciji Trajnostno v službo in šolo ter Popis črnih točk z Gorenjska.bike. Namen akcije Trajnostno v službo in šolo je promocija in spodbujanje trajnostnega prihoda na delo in v šolo ter spreminjanje potovalnih navad. Organizacije, ki se bodo akciji pridružile s podpisom pisma o nameri in bodo uspešne pri izvajanju trajnostnih prihodov, bodo prejele priznanje za doprinos k trajnostni mobilnosti v Kranju. Vsi zaposleni, ki bodo na območju MOK beležili trajnostne prihode v službo (s kolesom, peš, s skirojem, javnim prevozom ali kot sopotnik v avtomobilu) in sodelovali v akciji, ki se začne 1. septembra in traja do konca meseca, bodo lahko sodelovali v nagradnem žrebanju za praktične nagrade. Za akcijo popisa črnih točk si bodo občani lahko brezplačno izposodili kolo Go-

renjska.bike in šli v akcijo evidentiranja najpogostejših ovir na javnih površinah v okolici postaj Gorenjska.bike: napačno parkirani avtomobili, smetnjaki, nezdružene zelene javne površine (konkretno drevje in žive meje), neurejeno oglaševanje v javnem prostoru, dostavna vozila, ki se pojavljajo na površinah za pešce in kolesarje. Vsak udeleženec popisa bo moral registracijo opraviti na CTM. Ob prijavi na popis bo prejel zemljevid, na katerem bo ažurirano, kje je že kdo vozil, in navodila, kako lahko s kranjskimi taborniki delijo lokacijo in opis smeti/ovire, ki so jo našli. Uporabili bodo Googlevi orodji My Maps in Zemljevidi.

### Najbolj pestro na Joštu

V samem ETM pa se bodo razvrstili zanimivi dogodki: Trajnostno na malco na Jošta, Otvoritev Park and Ride Zlato polje, Orientacijski kolesarski izlet in sproščanje v naravi, Odprta ulica Kranja. Najštevilnejšo udeležbo pričakujejo na Joštu, ko bodo z namenom promocije uporabe sistema Gorenjska.bike v prostem času uredili zaporedna parkirišča pri informativnih tablah pod Joštom in spodbujali trajnostni prihod na izhodišče lokalnega hriba, ki je sicer pogosto parkirno preobremenjen. V času zapore dela parkirišča bo urejeno tudi varovanje koles. Udeleženci akcije, ki bodo prišli na izhodišče s kolesom in bodo na svoji poti zbirali žige ob skulpturah ter evidentirali morebitne ovire, bodo nagrajeni z brezplačno malico na Joštu. Otroci, ki bodo prinesli kartonček z vsemi žigi, bodo na vrhu od kranjskih tabornikov prejeli značko maskote Poti na Jošta, mimo krokodila. Ogleдали si bodo črno kuhinjo in spili čaj v taborniškem domu Puščava. Pohodu bo na vrhu sledila delavnica sproščanja, Center za krepitev zdravja pa bo izvajal meritve krvnega tlaka. Zaključni dogodek bodo izvedli kot odprto ulico Kranja, kjer se bodo predstavili partnerji projekta: Ljudska univerza Kranj, Center za krepitev zdravja, Svet za preventivo in varnost v prometu Kranj, kranjski taborniki ipd. Več informacij in prijave na dogodke na [ctmgorenjska@mobilni.si](mailto:ctmgorenjska@mobilni.si) in 030 350 708, aktivnosti pa boste lahko spremljali na spletni strani [www.gorenjska.bike](http://www.gorenjska.bike) in socialnih medijih: Mobilni.si, Slovenia, Center Mobilnosti Kranj.

## V Kranju spet L'Etape

Prvi septembrski konec tedna bo na Gorenjskem drugič zapored nadvse kolesarsko obarvan. Tudi letos namreč v Kranju in okolici pričakujemo pravi rekreativni kolesarski spektakel oziroma dirko, ki ji na naših cestah ni para.

ROK ŠINKOVČ

**Kranj** – Sloviti Tour de France bo namreč prek lokalnih organizatorjev, med katerimi ima pomembno vlogo tudi Mestna občina Kranj, z rekreativno različico Dirke po Franciji vnovič vsem kolesarskim zanesenjakom omogočil, da se za en dan prelevijo v prave kolesarje z vrhunsko organizacijo in podporo kot na profesionalni francoski pentlji.

Tudi letos bodo za udeležence L'Etape Slovenia na voljo ceste po prelepi Gorenjski z minimalnimi spremembami trase krajše različice (68 kilometrov) v primerjavi z lansko premierno izvedbo. Pri daljši trasi (138 kilometrov) pa je organizatorjem letos žal dodobra ponagajala narava in silovita ujma v začetku avgusta, zaradi katere je katastrofalne posledice utrpela večina Slovenije, in del trase L'Etape Slovenia ni bil izjema. Pred nekaj dnevi je tako padla končna odločitev, da se bodo rekreativci, prijavljeni za daljšo različico (138 kilometrov), podali v dva kroga krajše variante, saj je del ceste na daljši trasi za zdaj na žalost še neprevozen. Tako bodo odpeljali le nekaj kilometrov manj (136 kilometrov), in sicer dva kroga s startom v Kranju, pot pa bodo nadaljevali ob Savi proti Besnici, mimo Podblice, rojstnega kraja ambasadorja dirke Mateja Mohoriča, sko-



Po lanskim krstni izvedbi se v začetku septembra v Kranj vrača L'Etape, rekreativna različica Dirke po Franciji. / FOTO: GREGA VALANČIČ

zi Jamnik, Krovo in Brdo do Golnika in Bašlja ter skozi Predoslje nazaj v Kranj.

vilnimi stojnicami zaživelo pravo kolesarsko mesto. Seveda še več ljubiteljev ko-

nje za rumeno majico L'Etape Slovenia by Tour de France.

Organizatorji že vnaprej prosijo vse krajanje, ki živijo ob trasi ali se bodo v nedeljo podali na te lokacije, da upoštevajo navodila policije in varnostne službe, saj bodo ceste kar nekaj časa zaprte za ves promet - traso si lahko ogledate na povezavi <https://slovenia.letapebytourdefrance.com/>. Hkrati se gostiteljem in lokalnemu prebivalstvu zahvaljujejo za razumevanje, če bo njihova nedeljska pot trajala kakšno minuto dlje.

**Organizatorjem dirke L'Etape Slovenia je letos ponagajala narava, saj je del ceste na daljši trasi za zdaj še neprevozen. Pred nekaj dnevi je zato padla odločitev, da se bodo rekreativci, prijavljeni za daljšo različico, podali v dva kroga krajše variante.**

V Kranju bo sicer živahno že v soboto, 2. septembra, ko se bodo na krajše dirke pognali otroci in družine, v središču mesta pa bo s šte-

lesarstva pričakujejo v nedeljo, 3. septembra, ko se bo več kot tisoč rekreativcev udeležilo bodisi 68 ali 136 kilometrov dolge preizkuš-

## Ob obletnici obnovili zvonik

Župnija Kranj Drulovka/Breg letos praznuje štirideseto obletnico ustanovitve. Obnovljeni zvonik župnijske cerkve Marije Pomočnice je blagoslovil ljubljanski pomožni škof dr. France Šuštar.

JURE FERLAN

**Breg ob Savi** – Na Bregu ob Savi je bilo na letošnji veliki šmaren še posebno praznično. V župnijski in romarski cerkvi Marije Pomočnice, ki je bila do leta 1983 podružnica Župnije Kranj Šmartin, je skupaj z domačim župnikom Cirilom Pleščem maševal ljubljanski pomožni škof dr. France Šuštar. Pri maši so slovesno počastili 40. obletnico ustanovitve Župnije Kranj Drulovka/Breg, po njej pa je škof blagoslovil obnovitvena dela na zvoniku.

Na zvoniku so namesto rumenega opleska, kakršen je tudi na cerkvi, po navodilih Zavoda za varstvo kulturne dediščine rekonstruirali poslikavo na beli podlagi s sivimi kvadri na vogalih. V ka-



Fasada zvonika na Bregu je ob 40-letnici župnije dočkala obnovo v prvotni podobi, ki so jo med sondažo našli strokovnjaki iz Zavoda za varstvo kulturne dediščine.

/ FOTO: JURE FERLAN

mnitih linah pri zvonovih so namestili nova macesnova polkna. S tem je dobil baročni zvonik s čebulasto streho

bolj slikovit videz. Naj še omenimo, da so pri obnovi zvonika našli tudi izpisano letnico 1656.

Ob koncu slovesnosti so škofijska priznanja za delo v župniji prejeli Mija Aleš, Jože Bajželj, Alojz Intihar, Franc Kalan, Tea Sušnik, Valentin Vidic in Luka Zevnik. Za pomoč pri obnovitvenih in drugih delih je župnija podelila tudi zahvale. Dobili so jih Tomo Bizjan, Marja Flegar, Rafaela Jaklič, Simona Komloši, Anica Platinšek, Matjaž Rakovec, Matevž Remškar, Dora in Vili Sukič, Franci Šemrl in Dušan Škraba.

Po blagoslovu so vse prisotne postregli na pokritem prostoru pred župniščem. Kot je povedal župnik, je bilo praznovanje 15. avgusta osrednji izmed letošnjih dogodkov z versko vsebino ob 40-letnici župnije, med katerimi so različna predavanja, ogledi filmov in koncerti.

# NAGRADNA KRIŽANKA

GLASBENA ŠOLA KRANJ, POŠTNA ULICA 3, KRANJ



## Obvestilo o dodatnih prostih mestih za vpis v Glasbeno šolo Kranj v šolskem letu 2023/24:

### > ENOTA KRANJ

- **SODOBNI PLES** – 1. razred **NOVO!** (za otroke rojene 2011 – 2014, predhodno plesno znanje ni potrebno)
- **PLESNE PRIPRAVNICI** - (za otroke rojene 2015 - 2017) – vpis brez sprejemnega preizkusa
- **BALETNI VRTEC** (za otroke rojene 2018 in 2019) – vpis brez sprejemnega preizkusa
- **INŠTRUMENTI**: kljunasta flavta, klarinet, evfonij, rog, pozavna, viola, violončelo – sprejemni preizkus\*

### > ENOTA CERKLJE NA GORENJSKEM

- **INŠTRUMENTI**: saksofon, trobenta, rog, evfonij, pozavna, klavirska harmonika – sprejemni preizkus\*
- **GLASBENA PRIPRAVNICA** – (kombinirana skupina za otroke rojene 2017 in 2018) – vpis brez sprejemnega preizkusa

Prijave na podlagi katerih vas bomo povabili na vpis oz. na sprejemni preizkus zbiramo na: <https://www.eglasbenasola.si/vpis/45> do 27. 8. 2023. Več informacij tudi na [tajnistvo@gskranj.si](mailto:tajnistvo@gskranj.si) in na 04-2364-751 (po 15. 8. 2023).

\* Sprejemni preizkus za obe enoti (Kranj in Cerklje) bodo potekali v torek, 29. 8. 2023 po 16. uri v Kranju na lokaciji šole. O točni lokaciji in uri vas obvestimo po prejeti prijavi (glej zgornjo povezavo).



GORENJSKI GLAS	VEDA O ŽIVALSKIH BOLEZNI	IGRALKA KUMER	NAPAKA PRAVIL PRI IGRIS KARTAMI	NENADEN ČUSTVENI PRETRES	MUSLIMANSKI BOG	VIRUSNO OBOLLENJE	KOZAŠKI POGLAVAR
GLAVNO MESTO POLJSKE				23			
BAKRENA DOBA, ENEOLITIK							
PEVKA KOVAČ		3				25	
IT. PISEC (UMBERTO) ZAPORA				834 M VISOK VRH PRI BLEDU			

SESTAVIL: F. KALAN	DELAVEC NA MONTAŽI	PEVKA GRANDE	RAZBITINA (KNJIŽNO)	MANGAN	REKA V NEMČIJI	KRAJ NA PAGU	DIPLOMATSKI PREDSTAVNIK	DENIS AVDIČ	SOKRATOV TOŽNIK	GORENJSKI GLAS	IGRALKA STONE	SKOPLJEN SAMEC GOVEDA	DRŽAVA V ZDA	HELENA ISABEL	OBRAMBA MESTO NA OBALI	FEVDALNO DELO	ZVONE AGREZ VOJAŠKO POROČILO	6	
NAMAZ IZ PREKUHANEGA SADJA		9								LJUDSTVO V AFRIKI		1				PLAT KNJIGE RASTLINSKA BODICA	10		
VELIKA OPICA					22					VODORAVNA PREMICA NEVARNA PADAVINA				15				HOMERJEV EP	OKAMENELA SWOLA IGLAVEC
DEL TENIŠKE IGRE	16			MANJ KOT DVA PLIMA IN ?			ITALCI, ITALIKI KNJIGOVODSKI IZBRIS	12						VRSTA METULJA TROPSKA RASTLINA			RIMSKI CENZOR MUSLIMANSKI VLADAR	2	
DEL MARIBORA						OBJEKT V KAMPU PEVKA SIRK					PEVKA SMOLNIKAR ČAROVNICA IZ ODISEJE					IZUMITELJ TESLA MODEL VOZILA OPEL			
IGRALEC BEŠLAGIČ				4	ZMRZNJENA VODA ČRNO VINO					IZDELEK IZ KAKAVA IGRALKA RINA				8		TENISAČ ČILIC BOGO-SLOVEC			
MEJNI PREHOD Z ITALIJO		14					MANJŠI KLAVIR KRVOLOČNA ŽIVAL	17						IGRALKA NIELSEN GL. MESTO JORDANJE		20		KRADLJIVEC PISATELJICA HRVATIN	26
ARALSK IRONS JANTAR NIRVANA SVAHILI	ZACREBŠKI NOGOMETNI KLUB	VRSTA RAZSTRELIVA ETILNI ALKOHOL							EVROPSKI VELETOK	LJUDSTVO (ŽARG.) REKA NA ŠVEDSKEM					MRAK MESTO V KAZAHSTANU			DAVID AMARO PRIPADNIKI TATAROV	
PRESTOJNIK NA UNIVERZI				27	PRESAJEN DEL TKIVA ŽENSKO KRILLO							24	GRENAK NAPITEK MORSKI RAK				FILMSKA ZVEZDA BRITANSKI IGRALEC (JEREMY)		
IVAN TAVČAR			IGRALKA SPELLING	GLASBENIK TURNER			PRAVICA UGOVORA	PEVEC NABER MESTO V FRANCJI						SOBNA RASTLINA ŽUPNIJA (ŽARG.)			28	VITEZ OKROGLE MIZE, EREC	NEKDANJA ŽUPANJA POTOČNIK
NADZEMNI DEL REPE								21			@				GRŠKA ČRKA		ORANJE PASJA KOCA		
VETRNI JOPIČ		5					MODEL VOZILA HYUNDAI ERBIJ							PROVINCA V ŠPANIJI IVO NAKIČ	13			VZDEVEK ONASSISA IGRALEC PACINO	
HUDE SANJE					18	LETVA				DOVRŠNI PRETEKLI ČAS V HRVASCINI							ZAPIS PO PRIPOVEDI		19
OTOK VZHODNO OD SILBE				11	LETVIŠKO SREDIŠČE V ŠVIČI						ENIGMA		7				FOTOGRAFIJA		



### Nagrade: 3-krat nahrbtnik in zvezek GŠ Kranj

Rešitve križanke (geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do četrta, 7. septembra 2023 na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj. Rešitve lahko oddate tudi v nabiralnik Gorenjskega glasa pred poslovno stavbo na Nazorjevi ulici 1.

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28

## Ocena škode in pomoč po neurju

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Vlada je odobrila finančno pomoč za popravila prizadetih stanovanj zaradi močnega neurja in prispevala sredstva Rdečemu križu Slovenije in Slovenski karitas za nujne potrebe zaradi poplav. Poplavljenim gospodinjstvom bo Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo omogočilo ugodno ceno električne energije.

križu Slovenije in Slovenski karitas dodelila po pet milijonov evrov sredstev, s čimer se bo omogočila učinkovita in hitra oskrba z osnovnimi življenjskimi potrebščinami tistim, ki so bili najbolj prizadeti v zadnjih poplavah. Dodeljena sredstva bodo v obeh primerih namenjena neposredno prizadetim prebivalcem z upoštevanjem različnih stopenj škode na njihovih domovih. Višina



V zadnjem neurju je bilo predvsem zaradi poplav prizadetih veliko gospodinjstev. / FOTO: ARHIV MOK

Za sofinanciranje nabave najnujnejših sredstev ter za izvedbo najnujnejših sanacijskih del na stanovanjskih objektih je vlada določila posebna sredstva za pomoč, ki so jih prejeli Rdeči križ Slovenije in Slovenska karitas (oba po pol milijona evrov) ter Evangeličanska humanitarna organizacija (EHO) Podpornica (100.000 evrov). Vlada je prav tako Rdečemu

pomoči bo odvisna od škode, ki je nastala na stanovanjskih objektih, v katerih ljudje dejansko živijo. Prosilci za pomoč morajo izpolniti vlogi in ju oddati najpozneje do 28. avgusta 2023. Vlogo lahko oddate osebno ali po pošti na lokalni Rdeči križ, Karitas, EHO Podpornico ali občino, kjer ste utrpeli škodo. Več informacij najdete tudi na spletni strani MOK.

## Pomagajte v ujmi prizadetim občanom

SIMON ŠUBIC

**Kranj** – Mestna občina Kranj, Rotary Club Kranj in Lions klub Kranj so združili moči in vzpostavili zbiranje prostovoljnih prispevkov za prizadete v poplavah in plazovih na območju kranjske občine. Prispevki se zbirajo izključno za fizične osebe. Oblikovali bodo tudi komisijo, ki bo razdelila sredstva tistim, ki pomoč najbolj potrebujejo.

MOK zbira prostovoljne prispevke prek Fundacije Vincenca Drakslerja na: Fundacija Vincenca Drakslerja, so. p., Slovenski trg 1, 4000 Kranj, TRR: SI56 6000 0000 0000 459, odprt pri

Lonu, referenca: SI99, namen: Poplave Kranj, koda namena: CHAR. Rotary Club Kranj v sodelovanju s članom Janezom Štrosom, ki donatorjem podarja tudi knjigo Tudi ti si angel, zbira prispevke (od 20 evrov naprej) na tekočem računu: Tudi ti si angel, SI56 0284 3026 3087 557, odprt pri NLB, namen: Poplave Kranj, koda namena: CHAR. Lions klub Kranj zbira prostovoljne prispevke na: Lions klub Kranj, Predoslje 39, 4000 Kranj, TRR: SI56 0700 0000 0709 548, namen: Poplave Kranj, koda namena: CHAR. Vsi se že vnaprej zahvaljujejo za podporo.

### Prijava škode ob ujmi do 15. septembra

**Kranj** – Mestna občina Kranj je začela ocenjevanje škode na stvareh zaradi posledic močnih neurij z obilnim deževjem. Več informacij in predpisani obrazci, ki jih morajo prijavitelji škode izpolniti, so dostopni na spletni strani MOK. Izpolnjene in podpisane obrazce lahko oškodovanci dostavijo v Sprejemno pisarno Mestne občine Kranj v času uradnih ur ali pošljejo na naslov Mestna občina Kranj, Slovenski trg 1, 4000 Kranj, z dopisom »Prijava škode – Poplave avgust 2023«, najpozneje do petka, 15. septembra 2023.

# Solidarni pod Joštom

Na dan solidarnosti, 14. avgusta, so tudi prebivalci vasi pod Joštom izkoristili za udarniško delovno akcijo, v kateri so odpravljali posledice zadnjega obilnega deževja.

SIMON ŠUBIC

**Pševo** – Avgustovsko deževje je preglavice povzročilo tudi v krajevni skupnosti Jošt. Sprožilo se je več zemeljskih plazov, ki so se približali hišam in odnesli nekaj lokalnih cest, prav tako pa je na cestni infrastrukturi in kmetijskih zemljiščih škoda nastala zaradi divjanja hudourniških voda. Na dan solidarnosti, 14. avgusta, so zato združili moči s Prostovoljnim gasilskim društvom Jošt in izpeljali udarniško delovno akcijo, v okviru katere so odpravljali posledice deževja, čistili vodotoke in urejali odvodnjavanje meteorne vode.



Delovne akcije se je udeležilo skoraj petdeset krajanov vasi pod Joštom. / FOTO: KS JOŠT/MARKO BAJT



Čistili so jaške, kanale in struge vodotokov ter nasuli in utrdili poti. / FOTO: KS JOŠT/MARKO BAJT

Kot je sporočil Jaka Kregar, predsednik Krajevne skupnosti Jošt, so bili z odzivom izjemno zadovoljni, saj se je akcije udeležilo 48 krajanov iz Pševga, Javornika, Čepulj, Planice in Lavtarskega Vrha. »Vaščanke in vaščani vseh starosti so se po jutranji kavi razdelili v ekipe, prijeli za orodje in se odpravili na delovišča, kjer so čistili jaške, kanale in struge vodotokov, s traktorji vozili pesek ter nasuli in utrdili poti,« je povedal. Medtem ko je bila večina na terenu, so preostali skrbeli, da nihče ni bil žejen ali lačen, po akciji pa so se krajani v sproščenem vzdušju še podružili. »Akcija je pokazala, da v vseh pod Joštom znamo sto-

piti skupaj. Z veseljem sem opazoval ponosne obraze ljudi, ki so se po koncu akcije zadovoljni z opravljenim delom in sami s seboj vračali z delovišč. Pa ne samo to, dogodek smo izkoristili tudi za druženje vaščanov in krepitev naše skupnosti. Vsi, ki so prišli, si želijo takšnih akcij tudi v prihodnje. Takim željam bomo seveda z navdušenjem ustregli,« je še dejal Kregar.

V Krajevni skupnosti Jošt so ob tem zadovoljni tudi z napredkom večjih sanacijskih del, ki jih izvaja Komunala Kranj s pomočjo podizvajalcev. Nadejajo se, da bodo posledice neurja kmalu odpravljene in da bo ob naslednjih padavinah škoda čim manjša.

# Srbski minister na obisku

Konec julija se je v Kranju mudila srbska delegacija z Edinom Đerlekom, podpredsednikom Vlade Republike Srbije in ministrom brez resorja, zadolženim za regionalni razvoj. Seznanila se je z delovanjem Regionalne razvojne agencije Gorenjske – BSC Kranj.

MAŠA LIKOSAR

**Kranj** – Kot je pojasnila v. d. direktorice Regionalne razvojne agencije Gorenjske – BSC Kranj Franja Gabrovšek Schmidt, so ministru Đerleku predstavili način delovanja agencije in ključne projekte, ki se osredotočajo na razvoj infrastrukture, turizma ter čezmejno in mednarodno sodelovanje. »Naša razvojna agencija, ki je ena izmed dvanajstih v Sloveniji, predstavlja zgled dobre prakse, s čimer se je strinjal tudi srbski minister,« je poudarila Franja Gabrovšek Schmidt.

Pogovor se je dotaknil tudi sodelovanja med Slovenijo in Srbijo, kjer vidi v. d. direktorice vrsto priložnosti. »V preteklosti so že bili naši partnerji v nekaterih projektih, zanje smo izvedli tudi nekaj izobraže-



Ministru Edinu Đerleku (desno) so predstavili delovanje Regionalne razvojne agencije Gorenjske – BSC Kranj, podžupan MOK Janez Černe pa je gostu predstavil Kranj kot pametno mesto. / FOTO: TINA DOKL

vanj,« je spomnila. Po njenih besedah je eden ključnih problemov Srbije, ki ima 17 razvojnih agencij, centralizacija države na mesta. »Mesta se zato razvojno vse bolj krepijo, medtem ko podeželje zao-

staja. V Sloveniji je razvoj bolj uravnotežen, saj dajejo velik poudarek razvoju podeželja, za kar imamo več programov,« je povzela Franja Gabrovšek Schmidt. Kranjski podžupan Janez Černe je srbskemu mini-

stru orisal Kranj kot pametno mesto, ob zaključku pa so ga seznanili še s podjetniškim inkubatorjem Kovčnica. Sogovorniki so se strinjali o nadaljnji krepitvi sodelovanja z izmenjavo izkušenj in dobrih praks.